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Facade arriére

FR EN NL DE ES
Ecran LCD LCD screen (Time | lcd-scherm LCD-Display Pantalla LCD
(Affichage de display, channels, ( lizacion de
I'heure, canaux, radio station, etc) | uur, kanalen, Kandle, Ia hora, canales,

station radio etc.)

radiozender, enz.)

Radiosender etc.)

emisora, etc.)

Antenne DAB/FM

DAB/FM antenna

DAB-antenne /FM

DAB/FM-Antenne

Antena DAB/FM

Port USB destiné
ala lecture d'un
support amovible

sur carte MicroSD

USB port for
playing removable
media on a

MicroSD card

USB-poort voor
het afspelen van
een draagbare

drager met Micro

SD-kaart

USB-Anschiuss
zur Wiedergabe
der Inhalte eines
abnehmbaren
Tragers auf

MicroSD-Karte

Puerto USB para
Ia reproduccion de
medios extraibles

en tarjeta MicroSD

Port USB destiné
alalecture d'un
support amovible

usB

USB port for
playing removable

USB media

USB-poort voor
het afspelen van
een draagbare

drager met USB

USB-Anschluss
2ur Wiedergabe
der Inhalte eines
abnehmbaren

USB-Tragers

Puerto USB para
Ia reproduccion de
medios extraibles

usB

Port Aux (Jack
3.5 mm) pour
branchement d'un
casque ou d'un

lecteur externe

Aux port (3.5

mm jack) for
connecting
headphones or an

external player

Aux-poort 3,5 mm
voor aansluiting
van een
hoofdtelefoon of

een externe lezer

Aux-Anschluss
3.5 mm-

Kiinkenbuchse)
zum Anschluss

von Kopfhsrern

Puerto auxiliar
(jack 3,5 mm) para
la conexién de
auriculares o de

un reproductor

Q@ © 66 OO

oder eines externo
externen Players

Connecteur Power connector Aansluiting voeding | Stromanschluss Conector de

dalimentation (V=== (5V [ —— alimentacion

BV =——— 2000mA) 2000) 2000mA) V===

2000mA) 2000 mA)

Support de charge | Magnetic Houder voor Halterung fiir Soporte de carga

par induction induction (Qi ) draadioos opladen | magnetische de induccién

magnétique (Qi)

charging stand

Qi)

Induktionsladung

(@i

magnética (Qi)
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Panneau de commandes

Bouton Menu Info /

Back (Retour)

Menu Info/Back

button

Knop Menu Info /

Back (Terug)

Taste Mendi Info /

Back (Zuriick)

Botén Men Info /

Back (atras)

Bouton Alarme 1

Alarm 1 button

Knop Alarm 1

Taste Alarm 1

Boton alarma 1

Bouton Station

radio mémorisée 1

Stored radio

station 1 button

Knop bewaarde

1

Taste

Botén Emisora

radio

Radiosender 1

1

Bouton Station

radio mémorisée 2

Stored radio

station 2 button

Knop bewaarde Taste Botén Emisora
2 r radio
Radiosender 2 2

et naviguer parmi

stored stations

de bewaarde

und durch die

y navegacién

OO O®

aprés un délai

standby after a

een ingestelde

wird nach einer

Bouton Station Stored radio Knop bewaarde Taste Botén Emisora

radio mémorisée 3 | station 3 button 3 . radio
Radiosender 3 3

Bouton Alarme 2 Alarm 2 button Knop Alarm 2 Taste Alarm 2 Botén alarma 2

Bouton Sleep Sleep button Knop Sleep - Taste Sleep Boton Sleep

(Sieste) -miseen | (Nap)- puts naar slaapstand (Schlummer) (siesta) - modo

veille de I'appareil | the device into overschakelenna | - das Gerét de vigilia del

dispositivo tras un

prédéterminé predetermined duur vorbestimmten periodo de tiempo
period of time Zeitspanne in den preestablecido
Standby-Modus
versetzt
Bouton Précédent Back button Knop Vorige Zuriick-Taste Boton Anterior
Bouton Scan Scan (station Knop Scan Scan-Taste Botén Scan
(recherche de search), Play, (zenders zoeken), (Sendersuche), (blisqueda
stations), Lecture, Pause, Mute, Radio | Lezen, Pauze, Wiedergabe, de emisoras),
Pause, Couper le button Geluid dempen, Pause, Ton Reproduccion,
son, Radio Radio stummschalten, Pausa, Silencio,
Radio Radio
essentiel®

les stations zenders scrollen gespeicherten por las emisoras
mémorisées Sender navigieren | memorizadas
Augmenter le Increase the Volume verhogen Die Lautstirke Subir el volumen
volume volume erhohen

Bouton STANDBY/ | STANDBY/MODE Knop STANDBY/ STANDBY/ Boton STANDBY/
MODE - Un appui button - Quick MODE - Kort MODUS-Taste - MODE - Pulsacion

bref pour allumer -
Un appui long pour
&teindre

Une fois allums,

un appui bref pour
changer de source

d'entrée

press to switch

on - Long press to
switch off

Once on, a quick
press to change

the input source

drukken om in te
schakelen - Lang
drukken om uit te
schakelen

Eens ingeschakeld,
een korte druk om
de ingangsbron te

wijzigen

Kurz driicken zum
Einschalten - lange
driicken zum
Ausschalten

Nach dem
Einschalten kurz
driicken, um die
Eingabequelle zu

wechseln.

@ Bouton Entrée Enter button Knop Invoer Eingabetaste Boton Entrada
. Bouton Suivant Next button Knop Volgende Vorwirts-Taste Boton Siguiente
Bouton Suspension | Suspend alarm Knop alarm Taste zur Alarm- Boton Suspender
d'alarme button (Snooze) uitstellen (Snooze) | Unterdriickung alarma (snooze)
(Snooze) et and Decrease en intensiteit (Snooze) und zur y atenuacion
Baisse d'intensité brightness of the verlichting van lcd- | Verringerung der luminosa de la
lumineuse de LCD screen scherm verlagen Heligkeit des LCD- | pantallaLCD
I'écran LCD Displays
Baisser le volume Lower the volume Het volume Lautstérke Bajar el volumen
verlagen verringern
Mémoriser des Store radio stations | De radiozenders Radiosender Memorizar
stations de radio and browse the bewaren en door speichern emisoras de radio

corta para
encender -
Pulsacion larga
para apagar

Una vez encendido,
una pulsacion corta
para cambiar la

fuente de entrada
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FACADE ARRIERE

1 Ecran LCD (Affichage de I'heure, canaux, station radio etc.)

2 Antenne DAB/FM

3 Port USB destiné a la lecture d'un support amovible sur carte MicroSD

4 Port USB destiné a la lecture d'un support amovible USB

5 Port Aux (Jack 3.5 mm) pour branchement d'un casque ou d'un lecteur externe

6 Connecteur d'alimentation (5V === 2000mA)

7 Support de charge par induction magnétique (Qi)

PANNEAU DE COMMANDES

8 Bouton Menu Info / Back (Retour)

9 Bouton Alarme 1

10 | Bouton Station radio mémorisée 1

1 Bouton Station radio mémorisée 2

12 | Bouton Station radio mémorisée 3

13 | Bouton Alarme 2

14 | Bouton Sleep (Sieste) - mise en veille de I'appareil apres un délai prédéterminé

15 | Bouton Précédent

16 | Bouton Scan (recherche de stations), Lecture, Pause, Couper le son, Radio

17 | Bouton Entrée

18 | Bouton Suivant

19 | Bouton Suspension d'alarme (Snooze) et Baisse d'intensité lumineuse de I'écran
LCD

20 | Baisser le volume

21 Mémoriser des stations de radio et naviguer parmi les stations mémorisées

22 | Augmenter le volume

23 | Bouton STANDBY/MODE - Un appui bref pour allumer - Un appui long pour éteindre
Une fois allumé, un appui bref pour changer de source d'entrée

essentiel®

consignes d’'usage

VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT CES INSTRUCTIONS AVANT D’UTILISER LAPPAREIL ET
CONSERVEZ-LES POUR POUVOIR VOUS Y REPORTER ULTERIEUREMENT.

Consignes générales

Aucune piéce de cet appareil ne peut étre réparée ou remplacée par I'utilisateur. Confiez les
réparations et I'entretien exclusivement a un personnel qualifié. Tout démontage de I'appareil
entrainera I'annulation de la garantie.

Vérifiez que la tension d’alimentation indiquée sur la plaque signalétique de I'adaptateur
secteur corresponde bien a celle de votre installation électrique.
Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants sans surveillance. Veillez a ce que les
enfants ne jouent pas avec |'appareil.
N’utilisez pas 'appareil :
- si le cable d’alimentation est endommagé,
- en cas de mauvais fonctionnement,
- si I'appareil a été endommagé de quelque fagon que ce soit.
Veillez & ce que le cordon d’alimentation ne puisse étre écrasé ou coincé, en particulier
au niveau des fiches, des prises de courant et au point de raccordement a I'appareil.
Ne pas ouvrir I'appareil pour quelque raison que ce soit.
N’utilisez jamais d’objets pointus pour accéder a I'intérieur de I'appareil.
Débranchez cet appareil pendant les orages ou au cours des longues périodes de non-
utilisation afin d’éviter de I'endommager.

Installation de l'appareil

Installez I"appareil sur une surface séche, plane et stable.

N’installez pas cet appareil a proximité de sources de chaleur telles que des radiateurs,
bouches d’air chaud, poéles, ou autres appareils (y compris les amplificateurs) qui
produisent de la chaleur.

Ne placez pas de sources de flammes nues (une bougie allumée, par exemple) sur
I'appareil ou a proximité de celui-ci.
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* Ne placez pas I'appareil dans un lieu sujet a des vibrations.

® Branchez toujours |'appareil sur une prise secteur facilement accessible.

® Utilisez cet appareil dans un endroit tempéré. Cet appareil ne doit pas étre utilisé sous
un climat tropical.

® L’appareil doit étre éteint avant de débrancher le cable de I’adaptateur.

* Ne débranchez jamais I'appareil en tirant sur le cordon d’alimentation mais en saisissant
la fiche secteur.

® Sivotre appareil fonctionne de maniére inhabituelle, et particuliérement s’il émet des sons
ou des odeurs qui vous paraissent anormaux, débranchez-le immédiatement et faites-le
examiner par un réparateur qualifié.

Tenez cet appareil éloigné de I'eau

® Ne laissez pénétrer aucun liquide dans I'appareil et ne placez pas d’objet contenant un
liquide (un vase, par exemple) sur I'appareil.

® Evitez d’exposer cet appareil & la pluie, & Phumidité et & des éclaboussures d’eau.

* Ne plongez jamais I'appareil dans I'eau ou tout autre liquide.

* N'utilisez pas cet appareil a proximité d’eau ou d’une source d’humidité, telle qu’une
baignoire, un lavabo, un évier de cuisine, une piscine, dans un sous-sol humide ou tout
autre emplacement humide.

Avertissement concernant la ventilation

® Cet appareil doit étre situé dans un endroit ou dans une position qui ne nuit pas a sa
bonne ventilation. Laissez toujours un espace de ventilation de 10 cm autour de I'appareil.
Assurez-vous que les ouvertures de ventilation ne soient pas obstruées par des objets
comme des journaux, nappes, rideaux, etc. Cet appareil ne doit jamais étre encastré dans
un meuble sans aération suffisante.

* Ne pas introduire d’objets ni de pointe dans les ouvertures de ventilation.

Nettoyage de l'appareil

© Débranchez le radio-réveil avant le nettoyage.

® Nettoyez I'extérieur de I'appareil a I'aide d’un chiffon Iégerement humidifié d’eau et d’un
détergent doux.

* Nutilisez pas de solvants tels que I'alcool, le benzene ou les diluants : ces produits
pourraient endommager le boitier de I'appareil.

essentiel®

Recyclage des piles ﬁ’&b\/

* Ne jetez pas les piles avec les ordures ménageéres. Afin de préserver I’environnement,
débarrassez-vous des piles conformément aux réglementations en vigueur.

* Ne rechargez jamais des piles non rechargeables, ne démontez pas les piles, ne les jetez
pas dans un feu.

* Ne les exposez pas a des températures élevées ou a la lumiére directe du soleil.

® Utilisez toujours le type de piles spécifié dans cette notice.

Equipements électroniques

Votre radio-réveil bluetooth* utilise la technologie bluetooth™. Il transmet et regoit des fréquences
radioélectriques (HF) autour de 2,4 GHz. Ces émissions d’hyperfréquences peuvent perturber
le fonctionnement de nombreux appareils électroniques. Afin d’éviter tout accident, arrétez
votre radio-réveil bluetooth* lorsque vous vous situez dans les endroits suivants :

® endroits ol du gaz inflammable est présent, dans un hopital, un train, un avion ou une
station essence, a proximité de portes automatiques ou d’alarmes incendie,
® zones de dynamitage.

Pour les utilisateurs portant un régulateur de rythme cardiaque, le champ magnétique

pourrait influencer son fonctionnement. Renseignez-vous aupres de votre revendeur ou de
votre médecin.

essentiel®



votre produit

Contenu de la boite

® 1 radio-réveil RRV 300 DAB+
® 1 chargeur secteur
® 1 notice d'utilisation

Caractéristiques techniques

Support de charge par induction magnétique sans-fil (Qi)

Tuner DAB + / FM / Bluetooth* / USB / Micro SD / Aux in

Gamme d'ondes : FM et DAB+

Fréquence radio FM : 87,5 a 108 MHz

Fréquence radio numérique : 174 & 240 MHz

Bande de fréquences : 2402MHz - 2480MHz

Puissance émise : 0,5mW

Ecran avec affichage LCD : affichage du nom de la station et du texte diffusé par les radios
Stations mémorisables : 20

Puissance sonore : 2 x 3W

Antenne téléscopique

Matériau : métal + Plastique

Version bluetooth* : 5.0

Portée bluetooth™ : 10 métres

Port USB de lecture : MP3 / WAV

Port Micro SD de lecture : MP3 / WAV

Connectiques : 1 port USB de lecture, 1 port Micro SD, 1 prise AUX IN jack 3,5 mm
Alimentation secteur ou piles (4 piles AA / LR6) non fournies

* Ce produit Essentiel b est compatible avec les marques citées (marques appartenant a des tiers et
n’ayant aucun lien avec Sourcing & Creation).

essentiel®

votre produit

installation

Branchement sur une prise secteur

Branchez une extrémité du cable d'alimentation sur le connecteur d'alimentation 5V ===
situé a l'arriére de |'appareil, puis branchez |'autre extrémité sur une prise de courant en
vous assurant que la tension électrique de votre domicile corresponde a celle indiquée sur la
plaque signalétique de I'appareil.

An-nn

La mention GG clignote a I'écran.

Insérer / remplacer les piles

1. Otez le couvercle du compartiment a piles situé sous I'appareil.

2. Insérez 4 piles de type AA/LR6 dans le compartiment en respectant les indications de
polarité (+) et (-) indiquées.

3. Replacez ensuite le couvercle.

Les réglages de I'alarme et les fréquences présélectionnées seront sauvegardées en cas de
coupure de courant.

® Sivous n'insérez pas de piles, vous devrez a nouveau régler I’horloge si
vous étes victime d'une panne de courant ou si vous débranchez la prise.

® Utilisez uniguement le type de piles spécifié dans cette notice.

® Remplacez les piles lorsqu'elles sont usagées ou en cas de fuite.

® Retirez les piles en cas de non utilisation prolongée de I'appareil.

essentiel®
installation



utilisation de base

Allumer ou éteindre le radio-réveil

® Pour allumer votre radio-réveil, appuyez briévement sur la touche Sy située sur le dessus

aTaRalal

de I'appareil. La mention D00 clignote a I'écran.
® Pour éteindre I'appareil, appuyez longuement sur la touche $uay.

ATTENTION: quand |'appareil est en mode veille, seuls les boutons Alarme 1 et 2 ainsi que
Nap/Sleep sont accessibles. Tous les autres boutons ne répondent pas.

Régler l'intensité lumineuse de I'écran

Pour régler le niveau de luminosité de I'écran ou I'éteindre, appuyez plusieurs fois sur la
touche SNOOZE / LIGHT .

Régler le volume

® Pour augmenter le volume, appuyez sur la touche «y).

® Pour diminuer le volume, appuyez sur la touche .

® En mode DAB ou FM, appuyez sur la touche Play/Pause/Scan SNca!\ pour désactiver le
volume (MUTE).

Sélectionner la source de lecture

Aprés avoir allumé votre radio-réveil, appuyez briévement sur la touche $may pour
sélectionner la source de lecture de votre choix : radio DAB, radio FM, Bluetooth*, USB,
carte micro SD ou entrée auxiliaire.

Régler la date et I'heure

REGLAGE AUTOMATIQUE

Lorsque le radio-réveil est mis en service pour la premiére fois et que votre zone d'habitation
est déja couverte par le DAB+, la date et I'heure sont réglées automatiquement par
I'intermédiaire du signal DAB/FM, a condition de recevoir un signal suffisamment fort. Pensez
a déployer I'antenne entierement.

essentiel®

utilisation de base

La date et I'heure sont ensuite synchronisées lors des mises a jour ou lors des balayages
automatiques DAB/FM.
REGLAGE MANUEL DE L'HEURE ET DE LA DATE

® Si le signal n'est pas suffisamment fort ou que vous ne recevez pas encore le DAB+,
appuyez brievement sur la touche m",g/eg';gk pour régler I'heure en mode manuel.

® L'écran LCD affiche le mode actuel sélectionné (DAB, FM etc).

* Appuyez sur les touches [ ou »» pour faire défiler les options jusqu'a I'option SH5TEME
et validez en appuyant sur la touche Enter .

® Appuyez sur les touches 4 ou BM pour faire défiler les options jusqu'a I'option HELRE
et validez en appuyant sur la touche Enter .

® Appuyez sur les touches € ou PP pour faire défiler les options. Appuyez a nouveau sur
la touche ,MenY 1our revenir en arriére, le cas échéant.

® Sélectionnez I'option BATE/HELRE et validez en appuyant sur la touche Enter .

© Sur I'écran, les deux premiers 30 (heures) clignotent. Appuyez sur les touches <« ou Py
pour régler I'heure. Appuyez sur la touche Enter pour valider. Les chiffres des minutes
clignotent. Répétez I'opération pour régler les minutes et validez en appuyant sur la touche

Enter .

® Une fois réglées I'heure et les minutes, le champ "Date" clignote. Réglez le jour, le mois et
I'année de la méme maniére, en validant & chaque fois via la touche Enter .

® Le message HELRE MEMORISEE s'affiche. Appuyez sur la touche MenY, nour revenir en

arriére et quitter le mode réglage.

Définir le délai aprés lequel le radio-réveil s'éteint (fonction sleep)

® Aprés avoir allumé votre radio-réveil, appuyez brievement sur la touche smp pour
sélectionner le délai de mise en veille automatique : {5, 30, 45, 5O OU 90 MINUTES. Le
réglage est automatiquement enregistré apres une pause de 5 secondes.

® Pour désactiver la mise veille automatique, appuyez plusieurs fois sur la touche s,'};g"
jusqu'a voir apparaitre la mention SOMMEL OFF.

® Pour visualiser le délai avant I'extinction automatique, appuyez brievement sur la touche slﬁﬁp.

essentiel®
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Définir le délai aprés lequel le radio-réveil s'allume (fonction nap)

® Lorsque le radio-réveil est éteint, appuyez brievement sur la touche SLoaepp pour sélectionner
le délai de sortie de veille : |5, 30, 45, 5O OL 390 MNUTES. A l'issue de ce délai, le radio-
réveil s'allume automatiquement sur la derniére station mémorisée.

® Pour désactiver la mise veille automatique, appuyez plusieurs fois sur la touche
jusqu'a voir apparaitre la mention NAP INRCTIF.

® Pour visualiser le délai avant la mise en service automatique, appuyez brievement sur la
touche S|eeP.

sloop

=
HH 35

DUREE SIESTE

écouter la radio numérique (DAB/DAB+)

® Le DAB + qu'est ce que c'est ?
C'est le nom européen de la radio numérique qui signifie Digital Audio Broadcast

® Pourquoi une radio DAB + ?
Pour améliorer I'expérience musicale comme la TNT a permis d'améliorer |'expérience
audiovisuelle sur la TV

® Quels sont les avantages de la radio numérique DAB+ ?

- une meilleure qualité de son

- pas d'interférence ou de grésillement

- un plus large choix de stations

- recherche facilitée : les radios sont classées par ordre alphabétique
- plus d'informations visibles sur I'écran

® Ai-je besoin d'un équipement supplémentaire pour la DAB+ ?
Non, choisissez simplement DAB + sur votre poste de radio compatible.

essentiel®
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(O]

Pour laréception des stations de radio numériques, I'antenne doit impérativement
étre déployée sur toute sa longueur.

Premiére mise en service

Lorsque le radio-réveil est allumé pour la premiére fois, celui-ci bascule automatiquement
en mode DAB, et débute une recherche automatique des stations disponibles. Une barre de
progression indique I'avancée de la recherche :

""'I'll:! -Ii'l
]

PE‘_HER"HE

® Au terme de la recherche, la premiére station trouvée dans I'ordre alphanumérique est
diffusée.

® Pour afficher les autres stations disponibles, appuyez sur les touches <€ ou »» pour
sélectionner la station DAB de votre choix, puis appuyez sur la touche Enter pour valider.
La station sélectionnée est diffusée. L'heure est réglée automatiquement.

® Siaucune station n'est regue, la mention RUCLUN CANAL DAB apparait 4 I'écran. Cela signifie
qu'aucune réception, ou seulement une réception trés faible, n'est possible. Vous pouvez
vérifier la force du signal DAB via la fonction Réglages Systeme (reportez vous a la section
"Accéder aux menus DAB" ci-dessous).

ERPectuer une recherche automatique

Il est possible de mettre a jour la liste des stations regues en relangant une recherche
automatique des stations DAB. De nouvelles stations et de nouveaux services seront ajoutés
a la diffusion DAB. Pour bénéficier des nouvelles stations et des nouveaux services DAB
disponibles, effectuez réguliérement une recherche automatique.

Pour cela, appuyez sur la touche cha!\ et la recherche automatique débute. Ou bien la

touche ,Menu our accéder aux menus de configuration. Sélectionnez le menu RECHERCHER

essentiel®
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TOUT a l'aide des touches M« ou »M puis validez en appuyant sur la touche Enter. La

recherche automatique débute.

Au terme de la recherche, la premiere station trouvée dans I'ordre alphanumérique est
diffusée.

Pour afficher les autres stations disponibles, appuyez sur les touches <€ ou »» pour

sélectionner la station DAB de votre choix, puis appuyez sur la touche Enter pour valider.
La station sélectionnée est diffusée.

Si aucune station n'est trouvée, controlez I'antenne télescopique ; sortez-la verticalement
sur toute sa longueur. Changez le cas échéant le lieu d'installation. Vérifiez si des stations
de radio numérique émettent dans votre région. Vous pouvez vérifier |a force du signal DAB
via la fonction Réglages Systeme (reportez vous a la section "Accéder aux menus DAB"
ci-dessous).

EPPectuer une recherche manuelle

La recherche manuelle vous permet d'effectuer une recherche précise sur une fréquence.
Ceci est utile si vous voulez obtenir la meilleure réception possible pour une station en
particulier ou que vous voulez obtenir la liste des canaux d'une certaine fréquence sans
devoir effectuer une recherche compléte.

Pour cela, appuyez longuement sur la touche MeMU noyr accéder aux menus de
configuration.

Sélectionnez le menu REGLAGE MANUEL a I'aide des touches <« ou MM, puis validez en

appuyant sur la touche Enter .Le nom de la bande et la fréquence sont affichés.

essentiel®
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Ty =M1a-3H

REGLAGE MANLEL

Appuyez sur a les touches € ou M», pour commuter entre les plages de fréquences 5A
al13F

Appuyez la touche Enter pour ouvrir la plage sélectionnée et afficher la force du signal.
Vous pouvez augmenter la qualité de réception en alignant I'antenne.

Lors de la recherche manuelle, aucune station n'est diffusée. Les stations trouvées sur la
plage de fréquences sont ajoutées automatiquement a la liste des stations déja mémorisées.
Poury accéder, quittez la recherche manuelle puis parcourez la liste des stations mémorisées.

Mémoriser une station de radio DAB

Vous pouvez mémoriser jusqu'a 20 stations de radio DAB présélectionnées.

® Sélectionnez une station DAB a |'aide des touches € ou P»i puis appuyez sur la touche
Enter pour confirmer et diffuser cette station.
® Maintenez appuyée la touche Preset | a mention MEMCIRE apparait a I'écran.

Memory

ol | R |
| g |

| IE' IUIEE

® Sélectionner le numéro de mémoire de votre choix (de 1 a 20) a I'aide des touches 4« ou
> puis appuyez sur la touche Enter pour valider.
® La mention MEMOIRE VRLIDEE s'affiche, la station est mémorisée.

* Répétez I'opération pour mémoriser d’autres stations de radio DAB.

essentiel®
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® Les stations programmées restent mémorisées, méme aprés avoir éteint
I'appareil.

® La programmation d’une nouvelle station sous un numéro déja attribué efface
automatiquement la station précédemment enregistrée.

Ecouter une station de radio DAB mémorisée

© Appuyez briévement sur la touche = Sglectionnez le numéro de mémoire de votre
choix (de 1 & 20) a I'aide des touches 4« ou P»I puis appuyez sur la touche Enter pour
valider, et écouter la station de radio mémorisée.

APPicher les informations DAB

® En mode DAB+, le radio-réveil affiche les informations sur la station en cours de lecture. En
plus de I'heure actuelle, cela comprend le nom de la station de radio sélectionnée ainsi que
d'autres informations transmises par les DLS (Dynamic Label Segment) secondaires de
I'émetteur. Il peut s'agir par exemple du titre et du nom de I'artiste ou encore d'informations
de contact ou d'informations supplémentaires fournies par I'émetteur.

Lorsque les informations font plus de 16 caractéres, elles sont affichées sous forme de
texte défilant.

En appuyant plusieurs fois brigvement sur la touche MeRU "yous pouvez faire défiler le

menu Info et visualiser toutes les informations disponibles (type d’émission (PTY), nom
de la station, canal et fréquence, taux d’erreur du signal, débit binaire et type audio,
informations de texte DLS, infos DL Plus (si disponibles), heure, date, force du signal).

Accéder aux menus DAB

En mode DAB, appuyez longuement sur la touche ,n',";g;'gk pour accéder au menu DAB.
Appuyez sur les touches € ou PP pour faire défiler les différentes options, puis appuyez
sur la touche Enter pour sélectionner |'option de votre choix.

» RECHERCHER TOUT : permet de rechercher toutes les stations de radio DAB disponibles.
» REGLAGE MANLEL : permet de régler manuellement un canal/une fréquence spécifique et
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de I'ajouter a la liste des stations déja mémorisées.

DREC RAUDIC : Certaines stations du réseau DAB prennent en charge un contréle du volume
qui agit de maniére active pendant la lecture. Si le volume augmente soudainement, le
DRC le baisse automatiquement. Si le volume baisse soudainement, le DRC I'augmente
automatiquement. La méme procédure est appliquée lorsque le volume baisse
soudainement : le radio-réveil augmentera & nouveau le volume.

ECRETRGE : Si votre liste comprend des stations que vous ne recevez plus (vous pouvez
étre dans une autre zone), vous pouvez sélectionner I'option ECRETRGE pour les retirer et
nettoyer la liste des stations.

SYSTEME : permet d'accéder aux menus de configuration de votre radio-réveil. Ce menu
est commun pour la radio DAB et la radio FM.

A
menu Bysteme)—> (Egaliseur )—> (EQ perso... | w

Basses
> (CRoma )
> (Clsiawe)
> Coom )
- Cre )
> Crao )
NaTs'

» ALARME: (Reportez vous & la section "Régler les Alarmes 1 et 2" ci-dessous).

» EGALISELR : Vous pouvez sélectionner le réglage d'égaliseur. Choisissez entre
NORMAL, CLASSIDUE, JRZZ, POP, ROCK ou VOIX.

» Vous pouvez personnaliser le réglage en sélectionnant le sous menu JRZZ, puis en
ajustant le niveau des aigus et des basses.

essentiel®
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(Heure }—> (" Date / Heure 00:00 MM/JJ/AA
Via FM ou DAB

Via DAB
—> (' Automatique

Regl 12 h
12/24h
Regl 24 h
JJ MM-AAAA
Format date
JJ MM-AAAA

» HELRE : Vous pouvez régler les différents parameétres liés au réglage de la date et
de I'heure.

— DRTE/HEURE : Cette option peut étre utile dans une zone dans laquelle
il n'est pas possible de recevoir les stations DAB. Vous pouvez régler
manuellement I'heure et la date.

— AUTOMATIOLE : Vous pouvez choisir de mettre & jour I'heure et la date soit par
DAB, soit par FM. Vous pouvez aussi désactiver la mise & jour automatique
si vous préférez garder les réglages manuels d'horloge.

—12/24H : Choisissez cette option pour afficher I'heure en format 12 heures
(avec am et pm en indication) ou en format 24 heures.

— FORMAT DRTE : Choisissez cette option pour changer le format de la date de
JJ/MM/AAAA en MM/JJ/AAAA.
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menu (Systeme)% @etroec\alrage (Mode normal ( Elevé )

Mode atténué

» RETROECLRIRAGE : Vous pouvez régler le niveau de rétroéclairage de I'écran.
— MODE NORMAL : Cette option permet de régler la luminosité de I'écran
lorsque celui-ci est allumé.
—MODE RTTENUE : Cette option permet de régler la luminosité de I'écran

lorsque celui-ci est en veille.

» LANGUE : Sélectionnez la langue de votre choix parmi les différentes options
proposées a |'aide des touches € ou ppi .

REGLAGES LSINE : Sélectionnez CUI pour réinitialiser tous les paramétres de votre
radio-réveil aux parametres d'origine de I'usine. La liste des stations disponibles
sera aussi effacée et les mémoires de pré-réglages seront effacées. Aprés la
réinitialisation d'usine, le radio-réveil lance un nouveau balayage automatique et
renouvelle la liste des stations.

VERSION LOGICIEL: Cette option affiche le numéro de la version du logiciel installé
sur votre radio-réveil.

essentiel®
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écouter la radio FM

Le tuner intégré RDS vous permet de capter les stations de la bande FM. Le RDS (Radio
Data System) transmet en méme temps que le signal audio, du texte et des informations.
Toutes les stations de radio FM ne transmettent pas nécessairement des informations RDS.
La nature des informations RDS est déterminée par la station de radio.

e

Déployez I'antenne de maniére a obtenir une réception optimale. )

EPRPectuer une recherche automatique
1. Allumez le radio-réveil, puis appuyez plusieurs fois sur la touche
la source FM.

SIBY jusqu'a sélectionner

. Pour activer la recherche automatique, maintenez appuyé la touche chaln
. Le balayage de la bande FM s’interrompt lorsque une station de radio a été identifiée.
. Les stations identifiées vont étre automatiquement enregistrées dans les stations

mémorisées.

Mo N

ERPectuer une recherche manuelle
Appuyez sur les touches <€ ou PP jusqu’a obtenir une fréquence de réception optimale.
® A chaque appui sur la touche, la fréquence diminue/augmente de 0,05 MHz.

® Faites un appui long pour aller a la prochaine station captée.
® Si la réception est mauvaise, ajustez I'antenne télescopique ou changez de fréquence.

APPicher les informations complémentaires

. . . " 2 : : Menu
Lorsqu'une station de radio a été trouvée, appuyez plusieurs fois sur la touche 7N, pour

visualiser des informations sur la seconde ligne relatives au programme en cours de diffusion,
telles que le nom de la radio, le titre de la chanson, la fréquence de diffusion ou encore le
style de musique.

Mémoriser manuellement une station de radio FM
Vous pouvez mémoriser jusqu'a 20 stations de radio FM.

© Sélectionnez une station FM & I'aide des touches 4« ou bpi.
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© Maintenez appuyée la touche freset .

® La mention MEMOIRE VALIDEE apparait & I'écran.

® Répétez |I'opération pour mémoriser d’autres stations de radio FM.

® Les stations programmées restent mémorisées, méme aprés avoir éteint
I'appareil.

® La programmation d’une nouvelle station sous un numéro déja attribué efface
automatiquement la station précédemment enregistrée.

Ecouter une station de radio FM mémorisée

© Appuyez briévement sur la touche it puis appuyez sur les touches <€ ou B¥ pour

sélectionner le numéro de mémoire de votre choix (de 1 a 20).
® Appuyez sur la touche Enter pour valider, et écouter la station de radio mémorisée.

0835

FREC. MEM IORISEES

Accéder aux menus de configuration
Appuyez sur la touche SIBY pour accéder au menu FM.
Appuyez sur les touches € ou P pour faire défiler les différentes options, puis appuyez

sur latouche Enter pour sélectionner |'option de votre choix.

essentiel®
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» REGLAGE RECHERCHE: permet d'accéder aux menus de configuration de votre radio-réveil.

» SIGNAL  FORT UMNIQUEMENT : permet de rechercher uniquement les stations

présentant un signal fort.
» TOUTES LES STRATIONS : permet de rechercher toutes les stations de radio
disponibles.

* SYSTEME : permet d'accéder aux menus de configuration de votre radio-réveil. Ce menu
est commun pour la radio DAB et la radio FM (voir page 22 pour plus de détails).

connexion bluetooth*

Y
06
N

1. Appuyez plusieurs fois sur la touche fﬂﬂ: jusqu'a sélectionner la source BLUETOOTH.

Un bip sonore retentit, puis la mention BLUETOOTH clignote rapidement sur I'écran. Le
radio-réveil est préte a étre appairé.

2. Accédez au menu Bluetooth* de votre source audio pour lancer la recherche de
périphérique. Reportez-vous au manuel de votre source audio pour plus de détails
concernant la recherche Bluetooth™.

3. Votre radio-réveil apparait dans la liste des périphériques sous le nom de Essb_RRV-
300DAB+.
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4. Un signal sonore retentit et la mention BLUETOOTH devient fixe.

5. Votre source audio est a présent appairée au radio-réveil.

Lorsque le radio-réveil est éteint, puis rallumé, il tente automatiquement de rétablir la liaison
avec la source connectée.

LO)

Pour que votre appareil soit détecté automatiquement lors de la prochaine
utilisation, veuillez ne pas interrompre la procédure d’appairage.

Fonctionnement des touches du radio-réveil
Votre radio-réveil permet de commander la source audio reliée en bluetooth” (si celle-ci est
compatible AVRCP), en utilisant les touches situées sur le dessus de I'appareil. Ces touches
ne sont pas actives lorsque vous utilisez I'entrée auxiliaire.

® Appuyez sur la touche ! pour débuter ou mettre en pause la lecture.

Scan
® Appuyez sur les touches 4« ou PP pour accéder a la piste précédente ou suivante.
® Pour augmenter le volume, appuyez sur la touche «)).
® Pour diminuer le volume, appuyez sur la touche .

Détection des appels entrants

Le radio-réveil, utilisé en Bluetooth* avec un téléphone portable, détecte les appels entrants
et sortants. Lorsqu’un appel est regu ou composé, le radio-réveil émet une sonnerie et met
en pause la lecture de la musique. Utilisez votre smartphone pour décrocher ou raccrocher.

Lorsque 'appel prend fin, le radio-réveil reprend la lecture de la musique a I’endroit ou celle-
ci a été interrompue.

Déconnexion de la fonction bluetooth*
Si vous souhaitez déconnecter votre radio-réveil pour I'appairer a une nouvelle source
audio, maintenez appuyée la touche chaL pendant 3 secondes, puis redémarrez la procédure

d'appairage avec la source audio que vous souhaitez associer.
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établir une connexion Filaire

. Appuyez plusieurs fois sur la touche $iay jusqu'a sélectionner la source auxiliaire.

. Branchez la fiche audio 3,5mm sur votre source audio, comme par exemple un lecteur

MP3/MP4, un ordinateur portable...

. Branchez I'autre extrémité du cable dans la prise d’entrée auxiliaire AUX du radio-réveil.

. Débutez la lecture, et ajustez le volume sur votre source audio.

brancher un support amovible

1

. Branchez votre clé USB ou insérez votre carte micro SD sur les ports situés au dos du

radio-réveil.

sT/BY

. Appuyez plusieurs fois sur la touche yoge jusqu'a sélectionner la source USB ou la source

SD.

. Lalecture débute automatiquement. Pour augmenter le volume, appuyez sur la touche ).

Pour diminuer le volume, appuyez sur la touche ®.

. Appuyez sur les touches <€ ou P» pour accéder a la piste précédente ou suivante.

. Appuyez sur la touche ol pour mettre en pause ou reprendre la lecture.

Scan
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régler les alarmes 717 ou 12}

Régler les alarmes

~N o

. Aprés avoir réglé I'heure, maintenez appuyée pendant 3 secondes la touche m pour

accéder au réglage de I'alarme 1. Les chiffres des heures clignotent sur I'écran.

. Appuyez sur les touches € ou B» pour régler le chiffre des heures puis appuyez sur la

touche Enter pour valider. Les chiffres des minutes clignotent.

. Appuyez sur les touches € ou P» pour régler le chiffre des minutes puis appuyez sur la

touche Enter pour valider.
mi
|

. A présent, sélectionnez la durée de I'alarme ({5, 30, 45, BO, 50 ou {20 MNLTES), puis

appuyez sur la touche Enter pour passer a |'étape suivante.

m

. Appuyez sur les touches [« ou PP pour sélectionner la source de lecture (F, DRB ou

BUZZER). Appuyez sur la touche Enter pour passer a |'étape suivante.

. Sélectionnez la station de votre choix, puis appuyez sur la touche Enter .

1IN

. A présent, vous devez sélectionner la fréquence de I'alarme : une fois (UNE FOI5), tous les

jours de la semaine (TOUS LES JOLURS), les cing premiers jours de la semaine (SEMRINE) ou

le week-end (WEEKENDS). Appuyez sur la touche Enter pour passer a la derniére étape.

. Appuyez sur les touches <€ ou P» pour régler le volume de la sonnerie.
. Appuyez une derniére fois sur la touche Enter . La mention ALARTE MEMORISEE apparait

sur I'écran, le réglage de |'alarme est enregistré.

< . 2 [~
10. Pour régler la seconde alarme, maintenez appuyée pendant 3 secondes la touche @

puis suivez les étapes 1 a 9 décrites ci-dessus.
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Activer ou désactiver les deux alarmes

Par défaut, une alarme réglée n'est pas activée.
N . N [ ) [~ ]
Pour activer |'alarme, appuyez deux fois de suite sur la touche @ ou sur la touche @
L () ”. e . . , () [5)

Les icones {17 ou 2} s'affichent a la droite de I'heure. Les alarmes {13 ou 2} sont
activées.
Faites de méme si vous souhaitez désactiver les alarmes.

< N [ ] [~ .
Vous pouvez également appuyer brievement sur la touche @ ou sur la touche @ Puis
appuyez sur les touches € ou P» pour sélectionner la mention CU (CM) u la mention NOMN
(BFF). Appuyez sur la touche Enter pour valider.

Arréter l'alarme

Lorsque I’heure programmée est atteinte, la sonnerie se déclenche et les icénes m ou '@
clignotent a I'écran. Appuyez une fois sur I'une des touches du radio-réveil (sauf sur la touche
SNOOZE / LIGHT) pour interrompre la sonnerie.

Si vous avez sélectionné tous les jours de la semaine (CRILY), les cing premiers jours de la

semaine (WEEKDHA4YS) ou le week-end (WEEKENDS), les icénes m ou '@ restent affichées
et |'alarme demeure active pour le jour suivant.

Activer le rappel d'alarme

Lorsque I'alarme se déclenche, appuyez une fois sur la touche sNoozEe/LIGHT. L'alarme

s'éteint, puis se déclenche de nouveau neuf minutes plus tard. La mention SNOOZE s'affiche

A A A [ ] 7oy
al'écran et les icones {17 ou 12] clignotent.

. [ [~
Pour annuler le rappel d'alarme, appuyez une fois sur la touche @ ou @
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charger votre téléphone compatible avec la technologie
Qi de charge sans Fil

Votre radio réveil est compatible avec I'ensemble des appareils (smartphones, tablettes...)
ou accessoires (cartes de charge a induction, coques...) dotés de la technologie Qi*. Si votre
téléphone est compatible avec la technologie par induction, il vous suffit de le déposer sur le
support n pour le recharger. Vous n'avez plus besoin de cable de charge.

* Qi* est un consortium de grandes marques vous assurant la compatibilité des produits
équipés de cette technologie.

* Positionnez votre smartphone ou votre appareil équipé de la technologie QI* au centre du
support du support . Une icéne (((4))) s'affiche sur I'écran de I'appareil.

o Vérifiez I'icone de chargement affichée sur I'écran de I"appareil mobile pour connaitre I'état
de la batterie.

* Lorsque votre appareil est complétement rechargé, enlevez-le du support

essentiel®
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Questions fréquemment posées sur la charge par induction

Mon smartphone chauffe Iégérement lors de la charge : Ceci est un fonctionnement
normal. Une bobine d’induction se trouve sous la zone dédiée a la charge de votre
smartphone. Lorsque celle-ci est enclenchée, elle produit un champ électromagnétique. II
en résulte un léger échauffement, tout comme lors de la charge classique avec un céble.

Le temps de charge par USB, secteur ou par induction est-il équivalent ? Oui, si
I'adaptateur secteur de votre smartphone délivre une puissance équivalente a celle délivrée
par cette station de chargement (10 W), et si votre accessoire de charge (carte a induction,
coque....) supporte une puissance de 10 W. Vérifiez les caractéristiques de I'adaptateur
secteur et de votre accessoire de charge précisées par le fournisseur.

essentiel®
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SYMPTOMES CAUSES POSSIBLES SOLUTIONS
La prise de I'appareil n’est pas Branchez I'adaptateur de I'appareil
branchée. sur une prise secteur.
Le radio-réveil ne

s’allume pas.

La prise secteur n’est pas alimentée
en électricité.

Branchez un autre appareil sur la
méme prise secteur pour effectuer
un test croisé.

Le volume est réglé au minimum.

Ajustez le volume en appuyant sur
la touche (» ou ).

Aucun son.
La source sélectionnée n’est pas Sélectionnez la source adéquate en
correcte. appuyant sur la touche ey .
L . N Débranchez |'appareil pendant 30
. Le radio-réveil fonctionne de maniére ) N )
Dysfonctionnement. . ) ) minutes. Aprés 30 minutes, mettez
anormale, ou émet un son inhabituel. . , . .
a nouveau |'appareil en fonction.
L’antenne n’est pas entierement .
. . Déployez I'antenne.
déployée.
Mauvaise

réception FM.

Il existence des interférences avec
d’autres appareils électriques (micro-
ondes, TV, etc.)

Eloignez votre radio-réveil des
sources d’interférences éventuelles.

Mauvaise
réception DAB.

L’antenne n’est pas entierement
déployée.

Déployez I'antenne.

Votre région n'est pas couverte par
le DAB.

Vérifiez la couverture de votre
région par le DAB.

Pas de lecture 2
partir d'une clé
USB ou d'une
carte SD.

Le format de lecture n'est pas
supporté par le radio-réveil.

Vérifiez que la musique a
correctement été enregistrée dans
le support amovible, en format MP3
/ APE /FLAC

Vérifiez que la clé USB ou la carte SD sont correctement branchés dans le
port USB ou le lecteur de carte au dos du radio-réveil.
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SYMPTOMES

CAUSES POSSIBLES SOLUTIONS

Pas de lecture
a partir d'une
clé USB ou

Vérifiez que la musique a

Le format de lecture n'est pas correctement été enregistrée dans le
supporté par le radio-réveil. support amovible, en format MP3 /
APE /FLAC

d'une carte
SD.

Vérifiez que la clé USB ou la carte SD sont correctement branchés dans le port
USB ou le lecteur de carte au dos du radio-réveil.

La connexion

Votre source audio n’est pas en mode Consultez le manuel d’utilisation de

appairage. votre source audio pour plus de détails.

bluetooth’
ne peut étre
établie.

Assurez-vous que le radio-réveil et votre appareil bluetooth* se trouvent a une
distance inférieure a 8 métres I'un de I'autre et qu’aucun mur ou appareils
électroniques ne génent la transmission.

Le téléphone
posé sur le
support Qi ne
se charge pas.

essentiel®
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- Vérifiez que le radio-réveil est connecté au secteur.

- Assurez-vous que votre téléphone est compatible avec la technologie de
charge sans-fil.

- Enlevez la coque/housse de protection de votre téléphone

- Redémarrez votre téléphone.

- Vérifiez que vous avez activé la charge sans-fil (compatible Qi) dans vos
préférences, si cette option y figure.

- Faites la mise a jour du logiciel systeme de votre téléphone.

déclaration UE de conformité simplifiée

Le soussigné, Sourcing & Création, déclare que I'équipement radioélectrique du type
Radio-réveil essentiel b RRV-300DAB+ est conforme & la directive 2014/53/UE.

Le texte complet de la déclaration UE de conformité est disponible & I'adresse internet
suivante :

http://www.essentielb.fr/content/bfr/essentielb/assistance.htm
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instructions For use

PLEASE READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USING THE DEVICE AND
KEEP THEM FOR FUTURE REFERENCE.

General instructions

No part of this device can be repaired or replaced by the user. Repairs and maintenance
should only ever be carried out by qualified personnel. Dismantling the device in any way
will void the warranty.

® Check that the power supply voltage indicated on the rating plate of the power adapter
corresponds to the voltage of your electricity system.

® This device should not be used by unsupervised children. Make sure that children do not
play with the device.

® Do not use this device:
- If the power cord is damaged,
- In case of malfunction,
- if the device has been damaged in any way.

® Make sure that the power cord cannot be crushed or pinched, especially around the
plugs, outlets, and the connection point to the device.

* Do not open up the device for any reason whatsoever.

® Never use sharp objects to access the inside of the device.

® Unplug this device during storms or long periods where it is not in use, in order to avoid

damaging it.

Setting up the device

® Set up the device on a flat, stable surface.

Do not set up this device near heat sources, such as radiators, hot air vents, stoves, or other
appliances (including amplifiers) that produce heat.

Do not place open flame sources (such as a lit candle) on or near the device.

Do not place the device in a place subject to vibration.

Always connect your device to an easily accessible electrical outlet.

Use this device in a cool place. This device should not be used in a tropical climate.

The device must be switched off before unplugging the cord from the adapter.

Never unplug the device by pulling on the power cord, but by grasping the adapter unit.
If your device starts to function in an unusual manner, and particularly if it emits sounds
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or odours that you feel are not normal, you should unplug it immediately and have it
examined by a qualified repairer.

Keep this device away from water

* Do not let any liquids get into the device or place objects containing liquids (such as
vases) on the device.

® Avoid exposing this device to rain, moisture, and splashing water.

* Never immerse the device in water or any other liquid.

® Do not use this device near water or a source of moisture, such as a bathtub, washbasins,
kitchen sink, swimming pool, or in damp basements or any other damp location.

Ventilation warning

® This device must be placed in a location or in a position that does not interfere with its
proper ventilation. Always leave a ventilation space of 10 cm around the device. Make
sure that vents are not obstructed by objects such as newspapers, tablecloths, curtains,
etc. This device must never be placed in a cabinet without sufficient ventilation.

* Do not insert objects or sharp items into the vents.

Cleaning the device

® Unplug the clock radio before cleaning.

® Clean the outside of the device with a cloth slightly moistened with water and a mild
detergent.

* Do not use solvents such as alcohol, benzene or thinners: these products may damage
the device’s housing.

Recycling the batteries

HAaL

* Do not dispose of batteries with household waste. To protect the environment, dispose of
batteries in accordance with current regulations.

* Never recharge non-rechargeable batteries, do not disassemble the batteries, and do not
throw them into a fire.

* Do not expose them to high temperatures or direct sunlight.

® Only use the type of batteries specified in this manual.

essentiel®
instructions For use



Electronic equipment

Your Bluetooth* speaker uses Bluetooth* technology. It transmits and receives radio
frequencies (HF) around 2.4 GHz. These microwave emissions can disrupt the operation of
many electronic devices. To avoid any accidents, turn off your Bluetooth* clock radio when
you are in the following locations :

® places where flammable gas is present, hospitals, trains, planes or petrol stations, near
automatic doors or fire alarms,
® blasting zones.

For users wearing a pacemaker, the magnetic field could affect its operation. Ask your retailer
or doctor.

essentiel®
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set-up

Plugging the device into an electrical outlet

Connect one end of the power cord to the 5V === power connector on the back of the
device, then plug the other end into a power outlet, making sure that the electrical voltage in
your home corresponds to that indicated on the rating plate of the device.

"BE:00" will flash on the display.

Insert/replace batteries

1. Remove the battery compartment cover located under the device.

2. Insert 4 AA/LRS batteries in the compartment, observing the (+) and (-) polarity markings
indicated.

3. Then put the cover back on.

The alarm settings and the preset frequencies will be saved in the event of a power failure.

® If you do not insert batteries, you will need to reset the clock if you
experience a power failure or if you unplug the plug.

® Only use the type of batteries specified in this manual.

® Replace batteries if they are spent or in case of leakage.

* Remove the batteries prior to an extended period of non-use of the device.

essentiel®
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your product

Box contents

* 1 RRV 300 DAB + clock radio
® 1 mains charger
® 1 user manual

Technical features

Wireless magnetic induction charging stand (Qi)

DAB + tuner/FM/Bluetooth */USB/Micro SD/Aux in

Wave range: FM and DAB +

FM radio frequency: 87.5 to 108 MHz

Digital radio frequency: 174 to 240 MHz

Frequency range: 2402 MHz - 2480 MHz

Transmitted power: 0.5mW

Screen with LCD display: display of the station name and the text broadcast by radio
stations

Storable stations: 20

Sound power level: 2 x 3W

Telescopic antenna

Material : metal + plastic

Bluetooth™ version: 5.0

Bluetooth* range: 10 metres

USB playing port: MP3/WAV

Micro SD playing port: MP3/WAV

Connectors: 1 USB playing port, 1 Micro SD port, 1 AUX IN jack 3.5 mm
Mains supply or batteries (4 AA/LR6 batteries) not supplied

* This Essentiel b product is compatible with the brands mentioned (brands owned by third parties and
not related to Sourcing & Creation).
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basic use

Turn the clock radio on or off

® To turn on your clock radio, briefly press the SiBY button on the top of the device. "0C:00"
will flash on the screen.
 To turn off the device, press and hold the By button.

WARNING : when the device is in standby mode, only the Alarm 1 and 2 buttons as well as
Nap/Sleep are accessible. All other buttons will not respond.

Adjust the brightness of the screen

To adjust the screen brightness level or turn it off, press the sNnooze /LIGHT button several
times.

Adjusting the volume

® To increase the volume, press the «)) button.
® To decrease the volume, press the ¢ button.
® |In DAB or FM mode, press the Play/Pause/Scan button Yl t6 turn off the volume (MUTE).

Scan

Select the playback source

After turning on your clock radio , briefly press the Jaay button to select the desired playback
source: DAB radio, FM radio, Bluetooth *, USB, micro SD card or auxiliary input.

Setting the date and time

AUTOMATIC SETTING

When the clock radio is switched on for the first time and your home area is already covered
by DAB +, the date and time are automatically set via the DAB/FM signal, provided you
receive a sufficiently strong signal. Consider extending the antenna fully.

The date and time are then synchronized during updates or during automatic DAB/FM scans.

essentiel®
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MANUAL TIME AND DATE SETTING

® |f the signal is not strong enough or you are not yet receiving DAB +, briefly press the
Menu pbutton to set the time in manual mode.

® The LCD screen displays the currently selected mode (DAB, FM etc.).

® Press on the [« or PP buttons to scroll through the options up to the SH5TEM  option
and confirm by pressing the Enter button.

® Press the M« or P¥ buttons to scroll through the options up to the TIME  option and
confirm by pressing the Enter button.

® Press the [« or PPl buttons to scroll through the options. Press the ,n',‘,!'/’s"a'gk button again
to go back, if necessary.

® Select the DRTE/TIME option and confirm by pressing the Enter button.

® On the screen, the first two 00 (hours) flash. Press the [« or B» buttons to set the time.
Press the Enter button to confirm. The minute digits flash. Repeat to set the minutes
and confirm by pressing the Enter button.

® Once the hours and minutes have been set, the "Date" field flashes. Set the day, month and
year in the same way, confirming each time with the Enter button.

® The STORED TWME  message is displayed. Press on the Menu ptton to go back and

exit the setting mode.

Set the time after which the clock radio switches off (sleep function)

® After switching on your alarm clock, briefly press the s'N'ZgP button to select the automatic
standby time: 15, 30, 45, 50 OR 90 MINUTES. The setting is automatically saved after a
5 second pause.

® To deactivate automatic standby, press the SL?bp button several times until you see
"SLEEP OFF" appear.

® To view the period before automatic deactivation, briefly press the button smp.
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Set the period after which the clock radio turns on (nap function)

® When the clock radio is off, briefly press the smp button to select the period after which
standby turns off: 15, 30, 45, &0 OR 90 MINLTES. At the end of this period, the clock radio
will automatically turn on the last station stored.

® To deactivate the automatic standby, press the s!\,';f,p button several times until "NAP
INACTIVE" appears.

© To view the period before automatic start-up, briefly press the SI%P button.

0530

DUREE SIESTE

listen to digital radio (DAB/DAB +)

® What is DAB +?
It is the European name for digital radio which means Digital Audio Broadcast

® What is the purpose of DAB + radio?
To improve the musical experience like TNT has improved the audiovisual experience on TV

® What are the advantages of DAB + digital radio?

- better sound quality

- no interference or crackling

- a wider choice of stations

- easier search: radio stations are listed in alphabetical order
- more information visible on the screen

® Do | need additional equipment for DAB +?
No, just choose DAB + on your compatible radio.

essentiel®
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For reception of digital radio stations, the antenna must be fully extended. )

Turning on the clock radio for the first time

When the clock radio is turned on for the first time, it switches automatically to DAB mode
and starts an automatic search for available stations. A progress bar indicates the progress
of the search:

T T A T
L L

RECHERCHE

® At the end of the search, the first station found in alphanumeric order is broadcast.

© To display the other available stations, press the 4«4 or B buttons to select the desired
DAB station, and then press the Enter button to confirm. The selected station is
broadcast. The time is set automatically.

* If no station is received, “MO DRB STRTICN" appears on the screen. This means that
there is no reception, or only very weak reception. You can check the DAB signal strength
through the System Settings function (see “Accessing the DAB menus” below).

Perform an automatic search

It is possible to update the list of stations received by doing another automatic search for
DAB stations. New stations and services will be added to the DAB broadcast. To get the new
stations and new DAB services available, do an automatic search regularly.

To do this, press the button SNcaL and the automatic search begins. Or the ,Ment putton
to access the configuration menus. Select the menu "SEARCH ALL" using the < or By
buttons then confirm by pressing the Enter button. The automatic search begins.

essentiel®
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RECHERCHE

At the end of the search, the first station found in alphanumeric order is broadcast.
To display the other available stations, press the €€ or P» buttons to select the DAB

station of your choice, and then press the Enter button to confirm. The selected station is
broadcast.

If no station is found, check the telescopic antenna; take it out vertically and fully extend it.
Change the installation location if necessary. Check if digital radio stations are broadcasting
in your area. You can check the DAB signal strength through the System Settings function
(see “Accessing the DAB menus” below).

Perform a manual search

Manual search allows you to perform a specific search over a frequency. This is useful if
you want to get the best reception possible for a particular station or if you want to get the
channel list of a certain frequency without having to perform a full search.

To do this, press and hold the M4 tton to access the configuration menus.
Select the menu "MANUAL SETTING" using the e« or B buttons, then confirm by pressing

the Enter button. The band name and frequency are displayed.

e T B [ =
I_IEZIU ljj‘ -
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REGLAGE MANUEL

Press the 4« or PP buttons to switch between the frequency ranges 5Ato 13 F.
Pressthe Enter button to open the selected range and display the signal strength. You can

essentiel®
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increase the quality of reception by aligning the antenna.

During the manual search, no station is broadcast. The stations found on the frequency range
are automatically added to the list of stations already stored. To access it, stop the manual
search and then browse the list of stored stations.

Storing a DAB radio station

You can store up to 20 preset DAB radio stations.

® Select a DAB station using the €€ or P» buttons and then press the Enter button to
confirm and broadcast this station.
® Press and hold the fres#t button. "MEMORY" appears on the screen.

® Select the memory number of your choice (from 1 to 20) using the €« or B buttons, then
press the Enter button to validate.

» "MEMORY VALIDATED" is displayed, and the station is stored.

® Repeat to store other DAB radio stations.

® The programmed stations remain Stored even after switching off the device.
® Programming a new station under an already assigned number automatically
erases the previously saved station.

Listening to a stored DAB radio station

Briefly press the 7= button. Select the memory number of your choice (from 1 to 20)
using the < or B» buttons, then press the Enter button to confirm, and listen to the
stored radio station.

essentiel®
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Displaying DAB information

In DAB + mode, the clock radio displays information about the station being played. In
addition to the current time, this includes the name of the selected radio station as well
as other information transmitted by the secondary DLS (Dynamic Label Segment) of the
transmitter. This may for example be the title and name of the artist or contact information
or additional information provided by the transmitter.

When the information is longer than 16 characters, it is displayed as scrolling text.

By briefly pressing the ,MenU button several times, you can scroll through the Info menu
and view all the information available (program type (PTY)), station name, channel and
frequency, signal error rate, bit rate and audio type, DLS text information, DL Plus info (if
available), time, date, signal strength).

Accessing the DAB menus

In DAB mode, press and hold the ,Menu 1, tton to access the DAB menu.

Press the ¢« or B»i buttons to scroll through the different options, then press the Enter
button to select the option of your choice.

SEARCH ALL : searches for all available DAB radio stations.

MANURL SETTING: allows you to manually set a specific channel/frequency and add it to the
list of stations already stored.

DRC RUDIC: Some stations in the DAB network support a volume control which is active
during playback. If the volume suddenly increases, the DRC automatically decreases it. If
the volume suddenly decreases, the DRC automatically increases it. The same procedure
is applied when the volume suddenly decreases: the clock radio will increase the volume
again.

DELETING: If your list includes stations that you no longer receive (you may be in another
area), you can select the option DELETE to remove them and clean the list of stations.
SH5TEM : provides access to the configuration menus of your clock radio. This menu is
common for DAB radio and FM radio.

essentiel®
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Basses

menu \Sysleme)—) (Egaliseur (EQ perso...

Normal

Classique

Jazz

Rock

Voix

» ALARM: (Refer to “Set Alarms 1 and 2” below).

» ERQUALIZER : You can select the equalizer setting. Choose between MNORMAL
CLASSICAL, URZZ, POP, ROCK or VOICE.

» You can customize the setting by selecting the JRZZ submenu, then adjusting the
treble and bass levels.

Heure }—> (' Date / Heure 00:00 MM/JJ/AA
Via FM ou DAB

Via DAB
> (' Automatique

12/24h
Regl 24 h
Format date
JJ MM-AAAA

TIME : You can adjust the date and time settings.
— DRATE/TIME : This option can be useful in an area where DAB stations cannot
be received. You can manually set the time and date.

»
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— AUTOMATIC: You can choose to update the time and date either by DAB
or FM. You can also deactivate the automatic update if you prefer to keep
manual clock settings.

—1{2/24H : Choose this option to display the time in 12-hour format (with am
and pm indicated) or in 24-hour format.

— DRATE FORMAT: Choose this option to change the date format from DD/MM/
YYYY to MM/DD/YYYY.

menu (System% @etroec\a.rage (Mode normal ( Elevé )

Mode atténué

» BRCKLIGHT @ You can adjust the screen backlight level.
— MORMAL MODE : This option allows you to adjust the screen brightness when
the screen is on.
— ATTENURTED MODE: This option allows you to adjust the screen brightness

when the screen is in standby.

» LANGURAGE : Select the language of your choice from the different options offered
using the 4« or B¥ buttons.

» FRCTORY SETTINGS : Select YES to reset all of your clock radio’s settings to the
original factory settings. The list of available stations will also be erased and the
preset memories will be erased. After the factory reset, the clock radio will start a
new automatic scan and renew the station list.

» SOFTWARE VERSICN: This option displays the version number of the software
installed on your clock radio.

essentiel®
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listening to FM radio

The integrated RDS tuner allows you to tune in to stations in the FM band. RDS (Radio Data
System) transmits text and information along with the audio signal. Not all FM radio stations
necessarily transmit RDS information. The type of RDS information is determined by the
radio station.

e

Extend the antenna for optimal reception. )

Performing an automatic search

1. Turn on the clock radio , then press the ﬂ;’ﬁ," button repeatedly until you select the FM
source.

. To activate the automatic search, press and hold the S”ca!‘ button.

. FM band scanning stops when a radio station has been identified.
. The identified stations will be automatically saved in the stored stations.

Moo N

Performing a manual search
Press the 4« or P»I buttons until you obtain an optimal reception frequency.
® Each time the button is pressed, the frequency decreases/increases by 0.05 MHz.

® Press and hold to go to the next station received.
*® |f reception is poor, adjust the telescopic antenna or change the frequency.

Displaying additional infFormation

When a radio station has been found, press the Memu  putton several times to view
information on the second line about the program being broadcast, such as the radio station
name, song title, broadcast frequency, or music style.

Storing an FM radio station manually
You can store up to 20 FM radio stations.

© Select an FM station using the ¢« or »» buttons.
® Press and hold the m button.
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* "MEMORY VALIDATED" appears on the screen.

Yl
)

® Repeat to store other FM radio stations.

® The programmed stations remain stored even after switching off the device.
® Programming a new station under an already assigned number automatically
erases the previously saved station.

listening to a stored FM radio station

© Briefly press the fieset button and then press the buttons < or B¥ to select the memory
number of your choice (from 1 to 20).
® Press the Enter button to confirm, and listen to the stored radio station.

FREQ "_!E_’"'"P'SEESM

Accessing the configuration menus

Press the §8Y button to access the FM menu.

Press the < or BP buttons to scroll through the different options, then press the Enter
button to select the option of your choice.

essentiel®
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» SEFARCH SETTING: provides access to the configuration menus of your clock radio.
» STRONG SIGNAL ONLY : searches only stations with a strong signal.
» ALL STRTIONS :  allows you to search for all available radio stations.

« RUDIC SETTING : provides access to the configuration menus of your clock radio.

POSSIBLE : selects the stereo broadcast.
RCE MONG :  allows you to select mono broadcasting.

» SYSTEM : provides access to the configuration menus of your clock radio. This menu is
common for DAB radio and FM radio (see page 22 for more details).

bluetooth* connection

Y
08
N

1. Press the §imy button several times until the BLUETOOTH source is selected. A beep
sounds, then “BLUETOOTH?” flashes rapidly on the screen. The clock radio is ready to
be paired.

2. Access the Bluetooth* menu of your audio source to start searching for devices. Refer to
the manual for your audio source for more details about searching for Bluetooth* devices.

3. Your clock radio appears in the list of devices under the name of Essb_RRV-300DAB+.
4. An audible signal sounds and “BLUETOOTH” is displayed without flashing.
5. Your audio source is now paired with the clock radio.

When the clock radio is switched off and then on again, it automatically tries to re-establish
the link with the connected source.

essentiel®

bluetooth* connection

®
To ensure that your device is automatically detected the next time you use it,
please do not interrupt the pairing procedure.

How the clock radio buttons work

Your clock radio allows you to control the bluetooth* -connected audio source (if it is AVRCP
compatible), using the buttons on the top of the device. These buttons are not active when
using the auxiliary input.

o Pressthe Pl putton to start or pause playback.

Scan
® Press the 4« or B»l buttons to go to the previous or next track.
® To increase the volume, press the @) button.
* To decrease the volume, press the ¢ button.

Detecting incoming calls

The clock radio, connected to a mobile phone via Bluetooth*, detects incoming and outgoing
calls. When a call is received or dialled, the clock radio emits a ringing tone and pauses music
playback. Use your smartphone to pick up or hang up.

When the call ends, the clock radio will resume playing the music from where it left off.

Disconnecting the bluetooth* function
If you want to disconnect your clock radio to pair it with a new audio source, press and hold
the cha!. button for 3 seconds, then restart the pairing procedure with the audio source you

want to pair.

establishing a wired connection

=10
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1. Press on the Sy button several times until you select the auxiliary source.

2. Connect the 3.5mm audio plug to your audio source, such as an MP3/MP4 player, a
laptop, etc.

3. Plug the other end of the cord into the AUX auxiliary input jack on the clock radio.

4. Start playback, and adjust the volume on your audio source.

connect a removable medium

1. Connect your USB key or insert your micro SD card into the ports on the back of the
clock radio.

ST/BY

Mo

2. Press on the Jias button several times until you select the USB source or the SD source.

3. Playback starts automaticall. To increase the volume, press the %) button.
To decrease the volume, press the ® button.

4. Press the < or B¥ buttons to go to the previous or next track.

5. Press the Pl putton to pause or resume playback.

Scan

setting the alarms 117 or 12}

Setting the alarms

1. After setting the time, press and hold the m button for 3 seconds to access the Alarm
1 setting. The hour digits flash on the screen.

2. Press the M« or B¥ buttons to set the hour digit then press the Enter button to
confirm. The minute digits flash.

3. Press the <« or P buttons to set the minute digits and then press the Enter button
to confirm.
4. Now select the duration of the alarm (15, 30, 45, &I, 50 or 120 MNLUTES), then press the
Enter button to go to the next step.
5. Press the [« or B buttons to select the playback source (F, DAB or BUZZER ). Press
the Enter button to go to the next step.

essentiel®
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. Select the station of your choice, then press the Enter button.

. Now you have to select the alarm frequency: once (JNCE), every day of the week (EVERY
DRY), the first five days of the week (WEEK) or on weekends (WEEKENDS). Press the  Enter
button to go to the last step.

~N o

[ec]

. Press the 4« or P»I buttons to adjust the ringer volume.
9. Press the Enter button one last time. "RLARM STORED" appears on the screen, and the
alarm setting is saved.

10. To set the second alarm, press and hold the @ button for 3 seconds, then follow steps
1 to 9 described above.

Activate or deactivate the two alarms

By default, a set alarm is not activated.

To activate the alarm, press the m button twice or the '@ button.

The m or '@ icons appear to the right of the time. The m or '@ alarms are activated.
Do the same if you wish to deactivate the alarms.

You can also briefly press the m button or the '@ button. Then press the € or ppi
buttons to select "4ES" (BM) or "NO" (OFF). Press the Enter button to confirm.

AT TaaTar
NEE

Stopping the alarm

When the programmed time is reached, the alarm rings and the m or @ icons flash
on the screen. Press one of the buttons on the clock radio once (except the sNOOZzE/ LIGHT
button) to stop the ringing.

If you selected all days of the week (BFILY), the first five days of the week (WEEKDRYS) or

weekends (WEEKENDS), the m or @ icons remain displayed and the alarm remains active
for the next day.
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Activate the alarm reminder

When the alarm goes off, press the snooze/uLGHT button once. The alarm turns off, then
goes off again nine minutes later. "SNO0ZE"  appears on the screen and the m or @‘
icons flash.

. [ & 75N
To cancel the alarm reminder, press the @ or 92 button once.

charge your Qi wireless charging technology-compatible
phone

Your clock radio is compatible with all devices (smartphones , tablets etc.) or accessories
(induction charge cards, cases etc.) that are equipped with Qi* technology. If your phone is
compatible with induction technology, just place it on the stand to recharge it. You no
longer need a charging cord.

*Qi* is a consortium of major brands ensuring the compatibility of products equipped with
this technology.

¢ Position your smartphone or your device equipped with QI* technology in the centre of the
stand . An (((47))) icon appears on the device screen.

¢ Check the charging icon displayed on the mobile device screen for the battery status.

¢ When your device is fully charged, remove it from the stand

essentiel®

charge your Qi wireless charging technology-compatible phone

Frequently asked questions about induction charging

My smartphone heats up slightly when charging : This is normal. An induction coil is
located under the area dedicated to charging your smartphone. When it is on, it produces
an electromagnetic field. This results in slight heating, just as with conventional charging
with a cord.

Is the charging time by USB, mains or induction the same? Yes, if the power adapter of
your smartphone delivers a power equivalent to that delivered by this charging station (10
W), and if your charging accessory (induction card, case, etc.) supports a power of 10 W.
Check the specifications of the power adapter and your charging accessory as specified
by the supplier.
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troubleshooting guide

SYMPTOMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTIONS

The clock radio
does not turn on.

The device’s plug is not connected.

Plug the device's adapter into an
electrical outlet.

The electrical outlet is not supplied with
electricity.

Plug another device into the same
electrical outlet to perform a cross
test.

SYMPTOMS POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS
. Check that the music has been
The playback format is not supported .
No playback by the clock radio correctly saved in the removable
play 4 : medium, in MP3/APE/FLAG format.
from a USB key
or SD card.

Check that the USB key or SD card is correctly plugged into the USB port or the

card reader on the back of the clock rad

io.

The volume is set to the minimum.

Adjust the volume by pressing the
or (» buttons w).

The Bluetooth*
connection
cannot be
established.

Your audio source is not in pairing
mode.

Consult the user manual for your audio
source for more details.

Make sure the clock radio and your bluetooth* device are less than 8
metres apart and that no walls or electronic devices are interfering with the

transmission.

No sound.
. Select the appropriate source by
The wrong source is selected. ) sy
pressing the Uoas button.

The clock radio is operating | Unplug the device for 30 minutes.
Malfunction. abnormally, or makes an unusual | Switch on the device again after

sound. 30 minutes.

The antenna is not fully extended. Extend the antenna.
Bad

FM reception.

There is interference with other
electrical devices (microwave, TV, etc.)

Keep your clock radio away from
possible sources of interference.

Bad
DAB reception.

The antenna is not fully extended.

Extend the antenna .

Your area is not covered by DAB.

Check the DAB coverage in your
area.

No playback from
a USB key or SD
card.
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The playback format is not supported
by the clock radio.

Check that the music has been
correctly saved in the removable

medium, in MP3/APE/FLAC format.

Check that the USB key or SD card is correctly plugged into the USB port or

the card reader on the back of the clock radio.

The phone on
the Qi stand is
not charging.

- Check that the clock radio is connected to the mains.

— Make sure your phone is compatible with wireless charging technology.
- Remove the case/protective cover from your phone

- Restart your phone.

— Check that you have enabled wireless charging (Qi compatible) in your

preferences, if this option is there.

- Update your phone’s system software.
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simplified EU declaration of compliance

The undersigned, Sourcing & Creation, declares that the “essentiel b RRV-300DAB+”
clock radio equipment complies with Directive 2014/53/EU.

The full text of the EU declaration of compliance is available at the following internet address:
http://www.essentielb.fr/content/bfr/essentielb/assistance.htm
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instructies voor het gebruik

GELIEVE DE INSTRUCTIES AANDACHTIG TE LEZEN ALVORENS HET TOESTEL TE
GEBRUIKEN EN DEZE TE BEWAREN OM DEZE LATER TE KUNNEN RAADPLEGEN.

Algemene instructies

Geen enkel onderdeel van dit toestel mag hersteld of vervangen worden door de gebruiker.
Laat herstellingen en onderhoud uitsluitend uitvoeren door een vakman. Het demonteren van
het toestel zal leiden tot het vervallen van de garantie.

® Ga na of de spanning, die aangeduid wordt op het typeplaatje, wel degelijk overeenkomt
met die van uw elektrische installatie.

* Dit toestel mag enkel door kinderen gebruikt worden wanneer zij onder toezicht staan. Let
erop dat kinderen niet met het toestel spelen.

® Gebruik dit toestel niet:
- indien het voedingssnoer beschadigd is,
- indien het niet correct werkt,
- indien het beschadigd is, op welke manier dan ook.

® Let erop dat het voedingssnoer niet geplet of geklemd wordt, in het bijzonder ter hoogte
van de fiches, stekkers en de aansluiting op het toestel.

® Open het toestel om geen enkele reden.

® Gebruik nooit scherpe voorwerpen om het toestel te openen.

* Haal de stekker uit het stopcontact tijdens onweer of wanneer het toestel lange tijd niet

wordt gebruikt om schade te vermijden.

Installatie van het toestel

® Plaats het toestel op een droge, vlakke en stabiele ondergrond.

® |nstalleer dit toestel niet in de buurt van warmtebronnen, zoals radiatoren,
verwarmingsroosters, kachels of andere toestellen (met inbegrip van versterkers) die
warmte produceren.

® Plaats geen open vlammen (bijvoorbeeld een brandende kaars) op of in de buurt van
het toestel.

* Plaats het toestel niet op een locatie die onderworpen is aan trillingen.

® Sluit uw toestel steeds aan op een makkelijk toegankelijk stopcontact.

® Gebruik dit toestel enkel in een gematigd klimaat. Dit toestel mag niet gebruikt worden
in een tropisch klimaat.
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® Het toestel dient te worden uitgeschakeld vooraleer de kabel van de adapter te
verwijderen.

® Trek de stekker nooit uit het stopcontact door aan het snoer te trekken, maar houd de
contactdoos vast.

® Indien het toestel niet werkt zoals gewoonlijk en vooral wanneer het een krakend geluid
maakt of geuren verspreidt die abnormaal lijken, schakelt u het toestel onmiddellijk uit en
laat u het onderzoeken door een erkend hersteller.

Houd het toestel uit de buurt van water

® Laat vloeistoffen niet in het toestel lopen en plaats geen voorwerpen met een vloeistof
(een vaas bijvoorbeeld) op het toestel.

* Vermijd elke blootstelling van dit toestel aan regen, vocht en waterspatten.

* Dompel het toestel nooit onder in water of een andere vloeistof.

® Gebruik dit artikel niet in de buurt van water of een bron van vochtigheid, zoals een bad,
een lavabo, een keukengootsteen, een zwembad een vochtige kelder of om het even
welke andere vochtige plek.

Waarschuwing inzake de ventilatie

* Dit toestel dient op een plaats en in een positie te worden geplaatst die de ventilatie
niet hindert. Laat steeds een ventilatieruimte van 10 cm vrij rond het toestel. Zorg ervoor
dat de ventilatieopeningen niet geblokkeerd worden door voorwerpen zoals kranten,
tafellakens, gordijnen, enz. Dit toestel mag nooit ingebouwd worden in een meubel zonder
voldoende verluchting.

® Stop geen voorwerpen of spijkers in de ventilatieopeningen.

Reiniging van het toestel

® Haal de wekkerradio uit het stopcontact vooraleer deze te reinigen.

® Reinig de buitenkant van het toestel met een lichtjes vochtige doek en een zacht
detergens.

® Gebruik geen solventen zoals alcohol, benzeen of verdunners: deze producten kunnen de
behuizing van het toestel beschadigen.
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Recycleren van de batterijen ﬁ/ A"@

® Gooi batterijen nooit bij het huishoudelijke afval. Respecteer het milieu en gooi de
batterijen weg volgens de geldende voorschriften.

® Laad nooit niet-oplaadbare batterijen op, demonteer de batterijen niet en gooi ze niet in
het vuur.

® Stel de batterij niet bloot aan hoge temperaturen of aan direct zonlicht.

® Gebruik enkel het soort batterij dat in deze handleiding wordt vermeld.

Elektronische voorzieningen

Uw Bluetooth*-wekkerradio maakt gebruik van Bluetooth*-technologie. Het toestel verstuurt en
ontvangt radio-elektrische frequenties (HF) rond 2,4 GHz. Deze hyperfrequenties kunnen de
werking van tal van elektronische toestellen verstoren. Om ongevallen te voorkomen schakelt
u uw Bluetooth*-wekkerradio uit wanneer u zich op de volgende plaatsen bevindt:

® plaatsen waar ontvlambaar gas aanwezig is, in een ziekenhuis, een trein, een vliegtuig of
een tankstation, in de buurt van automatische deuren of brandalarmen,
® explosiegebieden.

Voor personen met een pacemaker: het magnetische veld kan de werking ervan beinvioeden.
Raadpleeg uw verkoper of arts.
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installatie

Aansluiting op een stopcontact met netspanning

Steek het ene uiteinde van de voedingskabel in de aansluiting van de 5V ===-voeding aan
de achterkant van het toestel en steek vervolgens het andere uiteinde in een stopcontact.
Controleer op de stroomvoorziening van uw woning overeenkomt met diegene die
aangegeven wordt op het typeplaatje van het toestel.

An-nn

De melding LU0 knippert op het scherm.

Batterijen plaatsen / vervangen

1. Verwijder het deksel van het batterijencompartiment aan de onderkant van het toestel.

2. Plaats 4 batterijen van het type AA/LRG in het batterijencompartiment en respecteer de
aanduiding van de polariteit (+) en (-).

3. Plaats vervolgens het deksel terug.

Het instellen van het alarm en de vooraf ingestelde radiofrequenties worden bewaard bij een
stroomonderbreking.

® Wanneer u geen batterijen plaatst, dient u het uur opnieuw in te stellen
na een stroompanne of wanneer u de stekker uit het stopcontact hebt
gehaald.

® Gebruik enkel het soort batterij dat in deze handleiding wordt vermeld.

® \Vervang de batterijen wanneer deze versleten zijn of lekken.

® Verwijder de batterijen wanneer het toestel lange tijd niet wordt gebruikt.

essentiel®
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uw product

Inhoud van de doos

® 1 wekkerradio RRV 300 DAB+
® 1 oplader netspanning
® 1 gebruiksaanwijzing

Technische kenmerken

Houder voor draadloos opladen (Qi)

Tuner DAB + / FM / Bluetooth* / USB / Micro SD / Aux in

Frequentiegamma: FM en DAB+

Radiofrequentie FM: 87,5 tot 108 MHz

Digitale radiofrequentie: 174 tot 240 MHz

Frequentieband: 2402 MHz - 2480 MHz

Uitgangsvermogen: 0,5mW

Scherm Icd-weergave: weergave van de naam van de radiozender en van de tekst die door
de radio's wordt verspreid

Instelbare radiozenders: 20

Geluidsvermogen: 2 x 3W

Telescopische antenne

Materiaal: metaal + plastic

Bluetooth*-versie: 5.0

Bluetooth*-bereik: 10 meter

USB-poort voor het afspelen: MP3 / WAV

Micro SD-poort voor het afspelen: MP3 / WAV

Aansluittechniek: 1 USB-poort voor het afspelen, 1 Micro SD-poort, 1 AUX IN aansluiting
3,5 mm

® Netspanning of batterijen (4 AA-batterijen/LR6) niet meegeleverd

* Dit Essentiel b-product is compatibel met de genoemde merken (merken van derden die geen enkele
band hebben met Sourcing & Creation).
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basisgebruik

De wekkerradio in- of uitschakelen

© Om uw wekkerradio in te schakelen, drukt u kort op de knop Sy op de onderkant van het

An-nn

toestel. Devermelding GC:GD knippert op het scherm.
® Druk lang op de knop om het toestel uit te schakelen Y.

OPGELET: wanneer het toestel in slaapstand staat, zijn enkel de knoppen Alarm 1 en 2 en
Nap/Sleep toegankelijk. Alle andere knoppen reageren niet.

De lichtsterkte van het scherm instellen

Druk verschillende keren op de knop sNooze/LiGHT om de lichtsterkte van het scherm in
te stellen.

Het volume instellen

® Druk op de knop «)) om het volume te verhogen.

© Druk op de knop (»om het volume te verlagen.

® Druk in modus DAB of FM op de knop Play/Pause/Scan SNca!\ om het volume uit te
schakelen (MUTE).

De leesbron selecteren

Druk nadat u uw wekkerradio hebt aangezet, kort op de knop jray om de afspeelbron van uw
keuze te selecteren: DAB-radio, FM-radio, Bluetooth*, USB, micro SD-kaart of aux-ingang.

Datum en uur instellen

AUTOMATISCHE INSTELLING

Wanneer de wekkerradio voor de eerste keer wordt aangezet en de regio waar u woont DAB+
kan ontvangen, worden de datum en het uur automatisch ingesteld op voorwaarde dat er een
voldoende sterk signaal wordt ontvangen. Plooi de antenne volledig uit.

De datum en het uur worden vervolgens gesynchroniseerd bij update of bij automatisch
scannen voor DAB/FM.
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MANUELE INSTELLING VAN HET UUR EN DE DATUM

® Wanneer het signaal niet voldoende sterk is of wanneer u nog geen DAB+ ontvangt, drukt
u kort op de knop MeRY om het uur manueel in te stellen.

® Het Icd-scherm geeft de huidig geselecteerde modus (DAB, FM, enz.) weer.

® Druk op de knoppen K« of B om de opties te doorlopen tot de optie S4STEET en
bevestig door op de knop Enter te drukken.

® Druk op de knoppen 4« of P» om de opties te doorlopen tot de optie LLIR en bevestig
door op de knop Enter te drukken.

® Druk op de knoppen ¢« of p» om de opties te doorlopen. Druk nogmaals op de knop
Menu m indien nodig terug te keren.

* Kies de optie DATLM/LLR en bevestig door op de knop Enter te drukken.

© Op het scherm knipperen de eerste twee 00 (uren). Druk op de knoppen < of B» om het
uur in te stellen. Druk op de knop Enter om te bevestigen. De cijfers van de minuten
knipperen. Herhaal de actie om de minuten in te stellen en bevestig door op de knop

Enter te drukken.

® Eens het uur en de minuten zijn ingesteld, knippert het veld 'Datum’. Stel de dag, de maand
en het jaar in op dezelfde manier, door telkens te bevestigen door op de knop Enter te
drukken.

® Het bericht LLR BEWRARD  verschijnt. Druk op de knop ,MeM4 om terug te keren en de

instelmodus te verlaten.

De duur instellen waarna de wekkerradio uitschakelt (sleepfunctie)

® Nadat u uw wekkerradio hebt aangezet, drukt u kort op de knop SL:gp om de duur waarna

automatisch naar de sleepmodus wordt gegaan in te stellen: {5, 30, 45, 50 OF 90 MNUTEN.
De instelling wordt automatisch bewaard na een pauze van 5 seconden.

® Om de automatische sleepmodus te desactiveren, drukt u een paar keer op de knop sL.a:p
tot de melding SLEEP OFF verschijnt.

® Om de duur voor het automatisch uitschakelen weer te geven, drukt u kort op de knops,lngp.
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De duur bepalen waarna de wekkerradio inschakelt (napfunctie)

® Wanneer de wekkerradio uitgeschakeld is, drukt u kort op de knop Smp om de duur om
de sleepmodus te verlaten te selecteren: {5, 30, 45, 6D OF 90 MINUTEN. Na deze duur
schakelt de wekkerradio automatisch in op de laatst bewaarde radiozender.

® Om de automatische sleepmodus te desactiveren, drukt u verschillende keren op de knop
Sl89P ot NAP NIET RCTIEF verschijnt.

. Om de duur voor het automatisch inschakelen weer te geven, drukt u kort op de knop
SLeep
lap "

DUREE SIEST E

digitale radio (DAB/DAB+) beluisteren

® Wat is DAB+?
Dat is de Europese norm voor digitale radio en de afkorting staat voor Digital Audio Broadcast

® Waarom een DAB + radio?
Om de muzikale ervaring te verbeteren zoals TNT de audiovisuele ervaring verbeterde op TV

® Wat zijn de voordelen van de digitale DAB+ radio?

- een betere geluidskwaliteit

- geen interferentie of gekraak

- ruimere keuze radiozenders

- makkelijker opzoeken: de radiozenders worden alfabetisch weergegeven
- meer informatie zichtbaar op het scherm

essentiel®
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® Heb ik een extra uitrusting nodig voor de DAB+ radio?
Neen, kies voor DAB+ op uw compatibel radiotoestel.

(D)

Voor het ontvangen van digitale radiozenders dient de antenne verplicht volledig
uitgeplooid te zijn.

Eerste gebruik

Wanneer de wekkerradio voor de eerste keer wordt gebruikt, schakelt deze automatisch naar
DAB-modus en wordt er automatisch naar beschikbare zenders gezocht. Een balkje geeft de
voortgang van het zoeken aan:

=
|

RECHERCHE
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* Na het zoeken, wordt de eerste radiozender die in alfabetische volgorde wordt gevonden
weergeven.

® Druk op de knoppen € om de andere beschikbare zenders weer te geven of op P» om
de DAB-zender van uw keuze weer te geven en druk vervolgens op de knop Enter om te
bevestigen. De geselecteerde zender wordt afgespeeld. Het uur wordt automatisch
ingesteld.

* Indien er geen enkele zender wordt gevonden, verschijnt de melding GEEN DRAB-ZENDER
op het scherm. Dit betekent dat er geen zender of slechts met zeer zwakke ontvangst
kan worden gevonden. U kunt de sterkte van het DAB-signaal nagaan via de functie
Systeeminstellingen (raadpleeg het hoofdstuk 'Naar de onderstaande DAB-menu's gaan).

Automatisch zoeken van zenders

De ontvangen zenders kunnen bijgewerkt worden door de DAB-zenders automatisch
opnieuw te zoeken. Er worden nieuwe zenders en nieuwe diensten toegevoegd aan het
uitzenden via DAB. Om over de nieuwe zenders en de nieuwe DAB-diensten te beschikken,
dient u regelmatig automatisch te zoeken.
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Druk hiervoor op de knop S’Q!!\ en het automatisch zoeken start. Ofwel op de knop ,Menu,
om naar de configuratiemenu's te gaan. Kies het menu RLLES DOORZOEKEN met de knoppen

¢« of PP en bevestig vervolgens met Enter. het automatisch zoeken start.

=AOC O
===

Wanneer het zoeken klaar is, wordt de zender die als eerste in de alfanumerieke volgorde
wordt gevonden weergegeven.

Druk op de knoppen ¢« of B» om de andere beschikbare zenders weer te geven, om de

DAB-zender van uw keuze weer te geven en druk vervolgens op de knop Enter om te
bevestigen. De geselecteerde zender wordt afgespeeld.

Controleer de telescopische antenne wanneer er geen enkele zender gevonden wordt; plooi
de antenne over de volledige lengte verticaal uit. Installeer indien nodig op een andere plaats.
Controleer of er digitale radiozenders beschikbaar zijn in uw streek. U kunt de sterkte van het
DAB-signaal nagaan via de functie Systeeminstellingen (raadpleeg het hoofdstuk 'Naar de
onderstaande DAB-menu's gaan).

Manueel zoeken van zenders

Via het manueel zoeken van zenders kunt u nauwkeurig zoeken op een frequentie. Dit is
handig wanneer u de best mogelijke ontvangst wenst voor een specifieke zender of wanneer
u de lijst met kanalen met een bepaalde frequentie wilt verkrijgen zonder alles te doorlopen.

Druk hiervoor lang op de knop ,MeM  om naar de configuratiemenu's te gaan.

Selecteer het menu MANUELE INSTELLING met de knoppen < of B» en bevestig vervolgens
door op de knop Enter te drukken. De naam van de band en de frequentie worden
weergegeven.
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REGLAGE MANUEL

Druk op de knoppen <« of B»om het frequentiebereik van 5A tot 13 F te doorlopen.

Druk op de knop Enter om het geselecteerde bereik te openen en de signaalsterkte weer
te geven. U kunt de kwaliteit van de ontvangst verbeteren door de antenne te richten.

Bij manueel zoeken wordt er geen enkele zender uitgezonden. De zenders die binnen
het frequentiebereik worden gevonden, worden automatisch toegevoegd aan de lijst met
reeds bewaarde zenders. Om hier toegang toe te krijgen, verlaat u het manueel zoeken en
doorloopt u vervolgens de lijst met reeds bewaarde zenders.

Een DAB-radiozender opslaan

U kunt tot 20 voorgeselecteerde DAB-radiozenders selecteren.

® Selecteer een DAB-radiozender met de knoppen ¢« of B» en druk vervolgens op de

knop Enter om deze zender te bevestigen.
® Houd de knop Freeet ingedrukt. De melding GEHELIGEN verschijnt op het scherm.

-~ I'II -II-I

® Selecteer het opslagnummer dat u wenst (van 1 tot 20) met de knoppen €€ of»p»i en druk
vervolgens op de knop Enter om te bevestigen.

© De melding GEHELIGEN BEVESTIGE verschijnt, de zender is opgeslagen.

® Herhaal om andere DAB-zenders op te slaan.

essentiel®

basisgebruik



® De geprogrammeerde radiozenders blijven bewaard zelfs wanneer het toestel
werd uitgeschakeld.

® Het programmeren van een nieuwe radiozender onder een reeds toegekend
nummer wist automatisch de eerder bewaarde radiozender.

Een opgeslagen DAB-zender beluisteren

© Druk kort op de knop fr=# Kies het opslagnummer dat u wenst (van 1 tot 20) met de
knoppen 4« of P» en druk vervolgens op de knop Enter om te bevestigen en de
opgeslagen radiozender te beluisteren.

DE DAB-info weergeven

® In DAB+ modus geeft de wekkerradio de informatie weer van de zender die wordt
beluisterd. Momenteel is dat de naam van de geselecteerde radiozender net als de andere
informatie die door de secundaire DLS (Dynamic Label Segment) van de zender worden
doorgegeven. Het kan bijvoorbeeld gaan om de titel en de naam van de artiest of de
contactgegevens of bijkomende informatie die door de zender wordt geleverd.

® Wanneer de informatie langer is dan 16 tekens, wordt deze scrollend weergegeven.

® Door verschillende keren kort op de knop ,n',{',,'B";;k te drukken, kunt u het infomenu laten
afspelen en alle beschikbare informatie weergeven (uitzendtype (PTY), naam van de
zender, kanaal en frequentie, foutpercentage van het signaal, binair debiet, DLS tekst-
informatie, DL Plus-info (indien beschikbaar) uur, datum, signaalsterkte.
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Toegang tot de DAB-menu's

Druk in DAB-modus lang op de knop MenU om naar het DAB-menu te gaan.

Druk op de knoppen <« of B» om alle verschillende opties weer te geven, druk vervolgens
op de knop Enter om de optie van uw keuze te selecteren.

ALLES OPZBEKEN : maakt het mogelijk alle beschikbare DAB-radiozenders te zoeken.
MANUEEL RFSTELLEN: hiermee kunt u een kanaal/een specifieke frequentie afstellen en aan
de lijst met reeds bewaarde zenders toevoegen.

DREC AUDIC : Bepaalde zenders van het DAB-netwerk regelen actief het volume tijdens het
afspelen. Wanneer het volume plots hoger wordt, verlaagt de DRC automatisch. Wanneer
het volume plots lager wordt, verhoogt de DRC automatisch. Dezelfde procedure wordt
toegepast wanneer het volume plots lager wordt: de wekkerradio verhoogt het volume.

AFTOPPING: Indien uw lijst radiozenders bevat die u niet langer wenst te ontvangen (u

kunt zich in een andere zone bevinden), kunt u de optie AFTOPPING selecteren om ze te

schrappen en de lijst met zenders op te kuisen.
SYSTEEM : maakt het mogelijk naar de configuratiemen's van uw wekkerradio te gaan. Dit
menu is hetzelfde voor de DAB-radio en de FM-radio.

menu (Systeme)—) (Egaliseur (EQ perso... |

Normal

Classique

Jazz

Rock

Voix

» ALARM: (Raadpleeg het hoofdstuk "Alarmen 1 en 2" hieronder instellen).

» EGALISATOR : U kunt het instellen van de egalisator selecteren. Kies tussen NORMARL,
KLASSIEK, URZZ, POP, ROCK of STEM.

» U kunt de instellingen personaliseren door deze te selecteren onder het menu JRZZ
en vervolgens het niveau van de hoge en lage tonen instellen.
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Gy (BT )y (S0 (W)

Via DAB
> (' Automatique

12/24h
Regl 24 h
Format date
JJ MM-AAAA

» UUR : U kunt de verschillende parameters voor het instellen van de datum en het
uur instellen.

— DRATUM/ULR : Deze optie kan nuttig zijn in een zone waarin het niet mogelijk

is om DAB-radiozenders te ontvangen. U kunt het uur en de datum manueel
instellen.

— AUTOMATISCH: U kunt de dag en het uur via DAB of FM aanpassen. U kunt
ook het automatisch bijwerken uitschakelen wanneer u het uur manueel wilt
instellen.

—i2/24Y : Kies deze optie om het uur in het formaat 12 uur (met aanduiding
van am en pm) of in het formaat van 24 uur weer te geven.

— FORMART DRTUM: Kies deze optie om het formaat van de datum te
veranderen van DD/MM/JJJJ naar MM/DD/JJJJ.
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menu (Systeme)% @etroec\alrage (Mode normal ( Elevé )

Mode atténué

» ACHTERGRONDVERLICHTING : u kunt het niveau van de achtergrondverlichting van

het scherm instellen.
— NORMALE MODUS : Deze optie maakt het instellen van de lichtsterkte van het
scherm mogelijk wanneer dit ingeschakeld is.
— GEDEMPTE MODUS: Deze optie maakt het instellen van de lichtsterkte van het
scherm mogelijk in waakstand.

TAAL : Kies de taal van uw keuze uit de verschillende voorgestelde opties met de
knoppen < of by .

FABRIEKSINSTELLINGEN : Kies JR om alle instellingen die van uw wekkerradio
terug te zetten naar de fabrieksinstellingen.. De lijst met de beschikbare zenders
wordt eveneens gewist net als bewaarde voorinstellingen. Na het terugzetten naar
de fabrieksinstellingen start de wekkerradio opnieuw het automatisch scannen en
vernieuwt de lijst met de zenders.

OF TWAREVERGSIE: Deze optie geeft het nummer van de softwareversie die op uw
wekkerradio werd geinstalleerd weer.
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naar de FM-radio luisteren

De geintegreerde tuner maakt het mogelijk de zenders van de FM-band te ontvangen. De
RDS (Radio Data System) geeft samen met het audiosignaal tekst en informatie door. Niet alle
zenders van de FM-radio geven perse RDS-informatie door. De aard van de RDS-informatie
wordt bepaald door de radiozender.

(O]

Plooi de antenne zodanig dat de ontvangst optimaal is. )

Automatisch zoeken van zenders
1. Zet de wekkerradio aan en druk vervolgens een paar keer op de knop Sy tot de FM-
bron wordt geselecteerd.

2. Druk op de knop ;‘a!‘ om het automatisch zoeken te activeren.

3. Het scannen van de FM-band wordt onderbroken wanneer een radiozender werd
geidentificeerd.

4. De geidentificeerde zenders worden automatisch opgeslagen in de reeds bewaarde
zenders.

Manueel zoeken van zenders

Druk op de knoppen <« of B»i tot u een optimale ontvangstfrequentie vindt.

® Telkens u op de knop drukt, vermindert/verhoogt de frequentie met 0,05 MHz.

® Druk lang op de knop om naar de volgende ontvangen zender te gaan.

® Indien de ontvangst slecht is, verzet u de telescopische antenne of verandert u de
frequentie.

Geer alle bijkomende informatie weenr:

Wanneer u een radiozender hebt gevonden, drukt u verschillende keren op de knop m'g?g:gk
om de informatie over het programma dat wordt uitgezonden op de tweede lijn weer te
geven, zoals de naam van de zenders, de titel van het liedje, de uitzendfrequentie of de
muziekstijl.
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Een FM-radiozender manueel bewaren
U kunt tot 20 FM-radiozenders

® Selecteer een FM-radiozender met de knoppen < of ppi.
© Houd de knop ¢t ingedrukt.

* De melding GEHELGEN BEVESTIGE verschijnt op het scherm.

® Herhaal om andere FM-radiozenders te bewaren.

® De geprogrammeerde zenders blijven bewaard, zelfs wanneer het toestel werd
uitgeschakeld.

® Het programmeren van een nieuwe radiozender onder een reeds toegekend
nummer wist automatisch de eerder bewaarde radiozender.

een bewaarde FM-radiozender beluisteren

© Druk kort op de knop ™% en druk vervolgens op de knoppen 4« of MM om het
geheugennummer van uw keuze (van 1 tot 20) te selecteren.
® Druk op de knop Enter om te bevestigen en de bewaarde radiozender te beluisteren.

A I | e |
|
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Naar de configuratiemenu's gaan
Druk op de knop $¥ om naar het FM-menu te gaan.

Druk op de knoppen <€ of B» om de verschillende opties weer te geven, druk vervolgens
op de knop Enter om optie van uw keuze te selecteren.

o INSTELLEN OPZOEKEN: maakt het mogelik om naar de configuratiemen's van uw
wekkerradio te gaan.
» EMAREL STERK SIGNARL : hiermee kunt u enkel radiozenders zoeken met een sterk
signaal.
» ALLE RADICZENDERS : hiermee kunt u in alle beschikbare radiozenders kiezen.

AUDIC-INSTELLING : maakt het mogelijk om naar de configuratiemen's van uw wekkerradio
te gaan.
» STERED INDIEN MOGELILK : maakt het selecteren van uitzenden in stereo mogelijk.
u

» MONG FORCEREN : u kunt de modus mono selecteren.

SYSTEEM : maakt het mogelijk om naar de configuratiemenu's van uw wekkerradio te gaan.
Dit menu is hetzelfde voor DAB-radio en FM-radio (zie pagina 22 voor meer info).

bluetooth*-verbinding
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1. Druk verschillende keren op de knop $mBY tot u bron voor BLUETOOTH kunt selecteren.
Er weerklinkt een biepje en de melding BLUETOOTH knippert snel op het scherm. De
wekkerradio is klaar op te koppelen.

essentiel®
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2. Ga naar het Bluetooth*-menu van uw audiobron om apparaten te zoeken. Raadpleeg de
handleiding van uw audiobron voor meer informatie over het zoeken naar Bluetooth*-
apparaten.

3. Uw wekkerradio staat in de lijst met apparaten onder de naam Essb_RRV-300DAB+.
4. Er weerklinkt een geluidssignaal en de melding BLUETOOTH blijft branden.
5. Uw audiobron is nu gekoppeld aan de wekkerradio.

Wanneer de wekkerradio uitgeschakeld en opnieuw ingeschakeld wordt, probeert deze
automatisch de verbinding met de gekoppelde bron te herstellen.

(O)

Onderbreek de koppelingsprocedure niet, anders zal uw toestel bij het
volgende gebruik niet automatisch worden gedetecteerd.

Werking van de knoppen van de wekkerradio

Met uw wekkerradio kunt u de gekoppelde audiobron via bluetooth* bedienen (op voorwaarde
dat deze compatibel is met AVRCP) met de knoppen die zich op de bovenkant van het toestel
bevinden. Deze knoppen zijn niet actief wanneer u de aux-ingang gebruikt.

® Druk op de knop Pl om het afspelen te starten of te pauzeren.

Scan
® Druk op de knoppen 4« of »» om naar de volgende of vorige track te gaan.
® Om het volume te verhogen, drukt u op ).
® Om het volume te verlagen, drukt u op ®.

Detecteren van inkomende oproepen

De wekkerradio die via Bluetooth* met een gsm wordt gebruikt, detecteert de inkomende en
uitgaande oproepen. Wanneer u wordt gebeld of zelf belt, zendt de wekkerradio een beltoon
uit en wordt het afspelen van de muziek gepauzeerd. Gebruik uw smartphone om op te
nemen of in te haken.

Wanneer de oproep beéindigd is, speelt de wekkerradio de muziek opnieuw af vanaf het
moment waarop deze werd onderbroken.

essentiel®
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Ontkoppelen van de bluetooth-functie
Als u uw wekkerradio wilt ontkoppelen om deze aan een nieuwe audiobron te koppelen,
houdt u de knop S"ﬁ!\ 3 seconden ingedrukt en start u daarna de koppelingsprocedure

opnieuw met de audiobron die u wenst te koppelen.

verbinding maken via een kabel

=] D

1. Druk verschillende keren op de knop SiBY tot de hulpbron werd geselecteerd.

2. Steek de audiostekker 3,5 mm in uw audiobron, zoals bijvoorbeeld een MP3- of MP4-
speler, een laptop...

3. Sluit het andere uiteinde van de kabel aan op de AUX-ingang van de wekkerradio.

4. Speel de muziek af en pas het volume aan op uw audiobron.

een draagbare drager aansluiten
1. Steek uw USB-stick of Micro SD-kaart in de poorten op de achterkant van de wekkerradio.
2. Druk verschillende keren op de knop Sy tot de USB- of SD-bron werd geselecteerd.

3. Het afspelen start automatisch. Druk op de knop *) om het volume te verhogen.
Om het volume te verlagen, drukt u op de knop ®.
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4. Druk op de knoppen 4« of B om naar de volgende of vorige track te gaan.

5. Druk op de knop Pl om het afspelen te pauzeren of te hernemen.

Scan
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1. Nadat u het uur hebt ingesteld, drukt u gedurende 3 seconden op de knop m om alarm
1 in te stellen. De cijfers van de uren knipperen op het scherm.

2. Druk op de knoppen 4« of P om het cijfer van de uren in te stellen druk vervolgens op
de knop Enter om te bevestigen. De cijfers van de minuten knipperen.
3. Druk op de knoppen e« of B» om het cijfer van de minuten in te stellen druk vervolgens
op de knop Enter om te bevestigen.
4. Kies nu de duur van het alarm (5, 30, 45, E5, 90 of 120 MNUTEN), druk vervolgens op de
knop Enter om naar de volgende stap te gaan.
5. Druk op de knoppen e« of B om de afspeelbron te selecteren (FI, DRB of BLZZER).
Druk op de knop Enter om naar de volgende stap te gaan.
. Selecteer de zender van uw keuze en druk vervolgens op de knop Enter .
. Kies nu de frequentie van het alarm: één keer (OON KEER), alle dagen van de week (ALL!
DRGEN), de eerste vijf dagen van de week (WEEK) of het weekend (WEEKENDS). Druk op de
knop Enter om naar de volgende stap te gaan.

~N o

[ee]

. Druk op de knoppen ¢« of B» om het volume van de beltoon in te stellen.

9. Druk een laatste keer op de knop Enter .De melding RLRRM BEWRRRD verschijnt op het
scherm, het instellen van het alarm wordt geregistreerd.

10. Om het tweede alarm in te stellen, drukt u gedurende 3 seconden op de knop @ volg

vervolgens stappen 1 tot 9 die hierboven worden beschreven.

De twee alarmen activeren of of desactiveren

Een alarm dat werd ingesteld, is niet standaard geactiveerd.
Druk twee keer op de knop @‘ of op de knop @ om het alarm te activeren.

De icoontjes "IQ of @ verschijnen rechts van het uur. De alarmen m of '@ zijn
geactiveerd.

essentiel®
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Doe hetzelfde wanneer u de alarmen wilt desactiveren.
U kunt ook kort op de knop "IQ of de knop '@ drukken. Druk vervolgens op de knoppen

¢« of P» om de melding Jf (CM) of de melding NEEN (OFF) te selecteren. Druk op de knop
Enter om te bevestigen.

0535

Het alarm uitschakelen

Wanneer het ingestelde uur bereikt is, weerklinkt het geluidssignaal en knipperen de iconen
m of @ op het scherm. Druk één keer op de één van de knoppen van de wekkerradio
(behalve op de knop sNooze / LIGHT) om het geluid te onderbreken.

Indien u alle dagen van de week geselecteerd hebt (CRILY), de vijf eerste dagen van de week
(WEEKDRAYS) of het weekend (WEEKENDS), blijven de iconen m of @ weergegeven en blijft
het alarm actief voor de volgende dag.

Het alarm herhalen activeren

Druk één keer op de knop sNooze/LIGHT wanneer het alarm afgaat. Het alarm schakelt uit en
schakelt negen minuten later opnieuw in. De melding SNOOZE verschijnt op het scherm en de

iconen m of '@ knipperen.

Om het herhalen van het alarm uit te schakelen, drukt u één keer op de knop m of '@
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uw telefoon draadloos opladen via Qi-technologie

Uw wekkerradio is compatibel met alle toestellen (smartphones, tablets...) of accessoires
(draadloze oplaadkaarten, covers...) voorzien van Qi*-technologie. Wanneer uw telefoon
compatibel is met draadloze technologie, volstaat het om uw telefoon op de houder te leggen
voor het opladen. U hebt geen oplaadkabel meer nodig.

* Qi* is een consortium van grote merken dat de compatibiliteit van de producten met deze
technologie garandeert.

¢ Leg uw smartphone of uw toestel met QI*-technologie in het midden van de houder
Er verschijnt een icoon (((A}))) op het scherm van het toestel.

e Controleer het oplaadicoontje dat op het scherm van het mobiele toestel wordt
weergegeven om de status van de batterij te kennen.

¢ Haal het uit de houder wanneer uw toestel volledig is opgeladen
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Er worden regelmatig vragen gesteld over het draadloos
opladen

Mijn smartphone wordt lichtjes warm tijdens het opladen: Dit is een normale werking.
Er bevindt zich een inductiespoel onder de oplaadzone van uw smartphone. Wanneer deze
ingeschakeld is, ontstaat er elektromagnetisch veld. Hierdoor ontstaat een lichte opwarming,
zoals bij het klassieke opladen via een kabel.

Is de oplaadtijd via USB, netspanning of draadloos even lang? Ja, wanneer de
stroomadapter van uw smartphone hetzelfde vermogen afgeeft als datgene dat door
dit oplaadstation (10W) wordt geleverd en wanneer uw oplaadaccessoire (draadloze
oplaadkaart, cover..) een vermogen ondersteunt van 10 W. Controleer de door de leverancier
gespecificeerde eigenschappen van de stroomadapter en uw oplaadaccessoire.
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SYMPTOMEN

MOGELIJKE OORZAKEN

OPLOSSINGEN

De wekkerradio
gaat niet aan.

De stekker van het toestel zit niet in
het stopcontact.

Steek de stekker in een
stopcontact.

Het stopcontact krijgt geen stroom.

Sluit een ander toestel aan op
hetzelfde stopcontact om een
kruisproef te doen.

Het volume is ingesteld op het
minimum.

Pas het volume aan door op knop
o of @) te drukken.

Geen geluid.
L Selecteer de juiste bron door op de
De geselecteerde bron is niet correct. stBY
knop Weas te drukken.
. . Schakel het toestel gedurende 30
. De wekkerradio werkt niet normaal of ) )
Storing. ) X minuten uit. Schakel het toestel na
verspreidt een ongewoon geluid. . . .
30 minuten opnieuw in.
De antenne is niet volledig uitgeplooid. | Plooi de antenne uit.
Slechte

FM-ontvangst.

Er is interferentie met andere
elektrische toestellen (microgolfoven,
televisie, enz.)

Houd uw wekkerradio uit de
buurt van eventuele bronnen van
interferentie.

Slechte
DAB-ontvangst.

De antenne is niet volledig uitgeplooid.

Plooi de antenne uit.

Uw streek wordt niet gedekt door
DAB.

Controleer of uw streek door DAB
wordt gedekt.

Afspelen vanop
een USB-stick of
SD-kaart is niet
mogelijk.

Het afspeelformaat wordt niet
ondersteund door de wekkerradio.

Controleer of de muziek correct
werd opgeslagen op de draagbare
drager, in het formaat MP3 / APE
/FLAC

Controleer of de USB-stick of de SD-kaart correct werden aangesloten op de
USB-poort of de kaartlezer aan de achterkant van de wekkerradio.
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SYMPTOMEN

MOGELIJKE OORZAKEN

OPLOSSINGEN

Afspelen vanop
een USB-stick

Het afspeelformaat wordt niet
ondersteund door de wekkerradio.

Controleer of de muziek correct werd
opgeslagen op de draagbare drager,
in het formaat MP3 / APE /FLAC .

of SD-kaart is
niet mogelijk. Controleer of de USB-stick of de SD-kaart correct werden aangesloten op de
USB-poort of de kaartlezer aan de achterkant van de wekkerradio.
Uw audiobron staat niet in paring- Raadpleeg de handleiding van uw
Geen modus. audiobron voor meer details.
verbinding Zorg ervoor dat de afstand tussen de wekkerradio en uw Bluetooth*-toestel
mogelijk. kleiner is dan 8 meter en dat geen enkele muur of geen elektronische toestellen
de transmissie verstoren.
— Controleer of de wekkerradio aangesloten is op het net.
- Zorg ervoor dat uw telefoon compatibel is met de draadloze
De telefoon K
) ) oplaadtechnologie.
die op de Qi-

houder werd
geplaatst, laadt
niet op.
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- Verwijder de cover/het beschermhoesje van uw telefoon

- Start uw telefoon opnieuw op.

- Controleer of u het draadloos opladen hebt geactiveerd (Qi-compatibel) in
uw voorkeuren, indien deze optie wordt weergegeven.
— Voer de software updates voor uw telefoon uit.

probleemoplossingsgids

Vereenvoudigde EU-conformiteitsverklaring

Ondergetekende, Sourcing & Création, verklaart dat de radio-elektrische installatie van de
wekkerradio Essentiel B RCDV-300DAB + conform richtlijn 2014/53/EU is.

De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is beschikbaar op het volgende
internetadres:

http://www.essentielb.fr/content/bfr/essentielb/assistance.htm

essentiel®
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Bedienungshinweise

LESEN SIE DIESE ANWEISUNGEN VOR DEM GEBRAUCH DES GERATS AUFMERKSAM
DURCH UND BEWAHREN SIE AUF, UM SPATER DARAUF ZURUCKGREIFEN ZU KONNEN.

Allgemeine Hinweise

Kein Teil dieses Gerats darf vom Benutzer selbst repariert oder ersetzt werden. Uberlassen Sie
alle Reparaturen und die Wartung ausschlieBlich entsprechend qualifiziertem Fachpersonal.
Jegliche Demontage des Geréts flihrt zum Erléschen der Garantie.

e Uberpriifen Sie, ob die auf dem Typenschild des Netzadapters angegebene Spannung der
Ihrer Elektroinstallation entspricht.

* Dieses Geréat darf nicht unbeaufsichtigt von Kindern genutzt werden. Achten Sie darauf,
dass Kinder nicht mit dem Gerét spielen.

® Benutzen Sie das Gerét nicht:
- wenn das Stromkabel beschadigt ist,
- im Falle einer Funktionsstérung,
- wenn das Gerat in irgendeiner Weise beschadigt ist.

® Achten Sie darauf, dass das Stromkabel nicht gequetscht oder eingeklemmt werden
kann, insbesondere an den Steckern, an der Steckdose und den Anschlusspunkten des
Geréts.

® Das Gerat keinesfalls 6ffnen.

® Fhren Sie niemals scharfe Gegenstande in das Geréteinnere ein.

® Trennen Sie das Gerat bei Gewittern oder wéhrend langerer Nichtbenutzung vom

Stromnetz, um Schaden zu vermeiden.

Aufstellung des Geréats

® Das Gerat auf einer trockenen, ebenen und stabilen Flache aufstellen.

® Stellen Sie das Gerat nicht in der Néhe von Warmequellen wie Heizkorpern, Cffnungen, aus
denen warme Luft ausstrémt, Ofen oder anderen Geraten (einschlieBlich Verstarkern) auf,
die Warme erzeugen.

® Halten Sie das Gerét von offenen Flammen fern und stellen Sie keine brennenden
Gegenstéande (z.B. brennende Kerzen) auf oder neben das Gerét.

® Stellen Sie das Gerat nicht an einen Ort, der Vibrationen ausgesetzt ist.

® SchlieBen Sie Ihr Gerat immer an eine ungehindert zugangliche Netzsteckdose an.

® Dieses Gerat an einem méBig temperierten Ort benutzen. Dieses Gerat darf nicht in
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tropischen Klimazonen benutzt werden.

® Das Gerét muss ausgeschaltet werden, bevor das Kabel vom Adapter getrennt wird.

® Zum Trennen des Gerats vom Stromnetz niemals am Netzkabel ziehen, sondern den
Stecker ergreifen und herausziehen.

® Wenn lhr Gerat nicht ordnungsgemaB funktioniert, insbesondere wenn es ungewohnliche
Gerausche oder Gerliche abgibt, schalten Sie es sofort aus und trennen es vom Stromnetz
und lassen Sie es von einem qualifizierten Techniker tberpriifen.

Halten Sie dieses Gerat von Wasser fern

® Lassen Sie keine Flissigkeiten in das Gerat eindringen und stellen Sie keine mit
Flussigkeiten gefiillte Gegenstéande (z. B. Vasen) auf das Gerét.

* Das Gerét vor Gerét Regen, Feuchtigkeit und Spritzwasser schiitzen.

® Das Geréat niemals in Wasser oder andere Flissigkeiten eintauchen.

® Benutzen Sie das Gerat nicht in der Nahe von Wasser oder Feuchtigkeitsquellen wie
Badewannen, Waschbecken, Kichenspile, Schwimmbadern und nicht in feuchten
Kellerraumen oder anderen Ort mit hoher Luftfeuchtigkeit.

Warnhinweis beziiglich der Liiftung

® Das Gerdat an einem Ort oder in einer Position aufstellen, die seine Luftung nicht
beeintrachtigen. Lassen Sie immer einen Liftungsabstand von 10 cm rund um das
Gerat frei. Stellen Sie sicher, dass die Liftungsoffnungen nicht durch Gegenstéande wie
zum Beispiel Zeitungen, Tischdecken, Vorhange etc. verlegt werden. Dieses Gerat darf
keinesfalls in ein Mdbelstiick ohne ausreichende Beluiftung eingebaut werden.

* Keine spitzen Gegenstéande in die Luftungséffnungen einfiihren.

Reinigung des Gerats

® Trennen Sie den Radiowecker vor der Reinigung vom Stromnetz.

® Reinigen Sie das GerateduBere mit einem feuchten Tuch und einem milden
Reinigungsmittel.

® Verwenden Sie keine Losungsmittel wie Alkohol, Benzol oder Lésungsmittel : Diese
Produkte kdnnten das Gehause des Geréts beschadigen.
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Recycling der Batterien @K &b@

* Werfen Sie die Batterien nicht in den Hausmdill. Entsorgen Sie die Batterien zum Schutz
der Umwelt gemé&B den geltenden gesetzlichen Vorschriften.

® Laden Sie niemals nichtaufladbare Batterien auf, nehmen Sie Batterien nicht auseinander
und werfen Sie sie nicht ins Feuer.

* Die Batterien vor hohen Temperaturen und direkter Sonneneinstrahlung schiitzen.

® Verwenden Sie ausschlieBlich den in dieser Anleitung angegebenen Batterietyp.

Elektronische Gerate

Ihr Bluetooth” Radiowecker verwendet die Bluetooth* Technologie . Er sendet und empféangt
Funkfrequenzen (HF) um 2,4 GHz. Diese Mikrowellenstrahlungen kénnen den Betrieb von
zahlreichen elektronischen Geraten stéren. Schalten Sie den Bluetooth* Radiowecker aus,
wenn Sie sich an folgenden Orten aufhalten :

® Orte, an denen entziindliche Gase vorhanden sind, in Krankenh&usern, im Zugen,
Flugzeugen oder an Tankstellen, in der Nahe von Automatikttiren oder Feuermeldern
® und in Bereichen, in denen Sprengungen vorgenommen werden.

Trager eines Herzschrittmachers missen darauf achten, dass das Magnetfeld die Funktion
des Herzschrittmachers beeinflussen kann. Bitten Sie Ihren Handler oder Arzt um weitere
Informationen.
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Aufrstellung

Anschluss an eine Netzsteckdose

SchlieBen Sie das eine Ende des Netzkabels an den Stromanschluss 5V === auf
der Rickseite des Gerats und das andere Ende an eine Netzsteckdose an,achten Sie
dabei darauf, dass die Spannung in |hrem Haus mit der auf dem Typenschild des Geréts
angegebenen Spannung Ubereinstimmt.

I talal

Die Anzeige GO:DD blinkt auf dem Display.

Einlegen/Austauschen der Batterien

1. Die Batteriefachabdeckung unter dem Gerat abnehmen.
2. Legen Sie 4 AA/LR6-Batterien gemaB den Polaritatsanzeigen (+) und (-) in das Fach ein.
3. Setzen Sie dann die Abdeckung wieder ein.

Die Alarmeinstellungen und voreingestellten Frequenzen werden bei einem Stromausfall
gespeichert.

® Wenn Sie keine Batterien einlegen, miissen Sie die Uhr bei Stromausfall
oder Ziehen des Steckers neu einstellen.

® Verwenden Sie ausschlieBlich den in dieser Anleitung angegebenen
Batterietyp.

® Ersetzen Sie gebrauchte oder auslaufende Batterien.

® Entfernen Sie die Batterien, wenn Sie das Gerat langere Zeit nicht nutzen.
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lhr Produkt

Verpackungsinhalt

* 1 Radiowecker RRV 300 DAB+
® 1 Netzladegerat
® 1 Bedienungsanleitung

Technische Daten

Kabellose Halterung fiir magnetische Induktionsladung (Qi)

Tuner DAB + / FM / Bluetooth* / USB / Micro SD / Aux in

Wellenlangenbereich: FM und DAB+

FM-Radiofrequenz: 87,5 bis 108 MHz

Digitalradiofrequenz 174 bis 240 MHz

Frequenzband: 2402 MHz - 2480 MHz

Sendeleistung: 0,5mwW

Display mit LCD-Anzeige: Anzeige des Sendernamens und des von den Sendern
Uibertragenen Textes

Speicherbare Sender: 20

Schallleistung: 2 x 3W

Teleskopantenne

Material: Metall + Plastik

Bluetooth* Version: 5.0

Bluetooth*-Reichweite: 10 Meter

USB-Wiedergabeanschluss: MP3 / WAV

Micro SD Karten-Anschluss: MP3 / WAV

Anschliisse: 1 USB-Wiedergabeanschluss, 1 Micro SD-Karten-Anschluss, 1 AUX IN 3,5
mm Klinkenbuchse

® Netzanschluss oder Batterien (4 AA / LR6 Batterien, nicht im Lieferumfang enthalten)

* Dieses Produkt der Marke Essentiel b ist mit den genannten Marken kompatibel (die Marken sind
Eigentum von Dritten und stehen in keinerlei Verbindung zu Sourcing & Creation).

essentiel®
ihr produkt

Bedienung der Basis

Ein- und Ausschalten des Radioweckers

© Um lhren Radiowecker einzuschalten, driicken Sie kurz die Taste $umy auf der Oberseite

Ll talal

des Gerates. Die Anzeige UU:UD  blinkt auf dem Display.
® Um das Geréat auszuschalten, driicken Sie die Taste langer ey,

ACHTUNG: Wenn sich das Gerét im Standby-Modus befindet, sind nur die Tasten Alarm 1
und 2 und Nap/Sleep verfiigbar. Alle anderen Tasten reagieren dann nicht.

Einstellen der Helligkeit des Displays

Um die Helligkeit des Displays einzustellen oder auszuschalten, driicken Sie mehrmals die
Taste SNOOZE /LIGHT .

Einstellen der Lautstarke

® Um die Lautstérke zu erhohen, driicken Sie die Taste @y).

® Um die Lautstérke zu verringern, driicken Sie die Taste o.

© Driicken Sie im DAB- oder FM-Modus die Taste Play/Pause/Scan chaln um die Lautstarke
stumm zu schalten (MUTE).

Die Wiedergabequelle auswahlen

Nachdem Sie Ihren Radiowecker eingeschaltet haben, driicken Sie kurz die Taste jiay, um
die gewuinschte Wiedergabequelle auszuwéhlen: DAB-Radio, FM-Radio, Bluetooth*, USB,
Micro-SD-Karte oder AUX-Eingang.

Einstellen von Datum und Uhrzeit

AUTOMATISCHE EINSTELLUNG

Wenn der Radiowecker zum ersten Mal eingeschaltet wird und Ihr Wohnbereich bereits von
DAB+ abgedeckt wird, werden Datum und Uhrzeit automatisch tiber das DAB/FM-Signal
eingestellt, sofern Sie ein ausreichend starkes Signal empfangen. Denken Sie daran, die
Antenne vollstandig zu entfalten.

Datum und Uhrzeit werden dann bei Aktualisierungen oder automatischen DAB/FM-Scans
synchronisiert.
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MANUELLE EINSTELLUNG VON UHRZEIT UND DATUM
® Wenn das Signal nicht stark genug ist oder Sie das DAB+ noch nicht empfangen, driicken

Sie kurz die Taste Menu ym die Uhrzeit manuell einzustellen.

Das LCD-Display zeigt den aktuell ausgewahlten Modus (DAB, FM usw.) an.

Driicken Sie die Tasten €€ oder »», um bis zur Option S45TEM  durch die Optionen zu

scrollen und bestétigen Sie mit der Taste Enter .

Driicken Sie die Tasten e« oder P», um bis zur Option ZEIT  durch die Optionen zu

scrollen und bestétigen Sie mit der Taste Enter .

Driicken Sie die Tasten [« oder ¥, um durch die Optionen zu scrollen. Dricken Sie

erneut die Taste e  ym gegebenenfalls zuriickzukehren.

Wahlen Sie die Option DRTLM/UHRZEIT und bestatigen Sie mit der Taste Enter .

Auf dem Display blinken die ersten beiden Anzeigen 80 (Stunden). Driicken Sie die Tasten
4« oder P, um die Uhrzeit einzustellen. Driicken Sie die Taste, Enter um zu bestatigen.
Die Minutenziffern blinken. Wiederholen Sie den Vorgang, um die Minuten einzustellen und

bestétigen Sie mit der Taste Enter .

Nach der Einstellung der Stunden und Minuten blinkt das Feld "Datum". Stellen Sie Tag,
Monat und Jahr auf die gleiche Weise ein, indem Sie jedes Mal mit der Taste Enter

bestéatigen.

Die Nachricht GESPEICHERTE ZE!T  wird angezeigt. Driicken Sie die Taste ,Menu —ym

zuriickzukehren und den Einstellmodus zu verlassen.

Stellen Sie die Zeit ein, nach der sich der Radiowecker ausschaltet

(Sleep-Funktion).

Nachdem Sie lhren Radiowecker eingeschaltet haben, driicken Sie kurz die Taste s!ﬁﬁp
, um die automatischen Wechsel in den Standby-Modus auszuwéhlen: {5, 30, 45, B0
ODER 30 MINUTEN. Die Einstellung wird nach einer Pause von 5 Sekunden automatisch
gespeichert.

Um den automatischen Standby-Modus zu deaktivieren, driicken Sie mehrmals die Taste
slﬁﬁp, bis die Anzeige SLEEP OFF erscheint.

Um die Zeit vor der automatischen Abschaltung anzuzeigen, driicken Sie kurz die Taste s'N::P.
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DUREE SOMMEIL

Stellen Sie den Zeitspanne ein, nach der der Radiowecker eingeschaltet

werden soll (Funktion Nap).

® Wenn der Radiowecker ausgeschaltet ist, driicken Sie kurz die Taste s'N‘:‘;", um die
Zeitspanne zum Verlassen des Standby-Modus auszuwdahlen: 15, 30, 45, B0 ODER 50
TNUTEN. Nach Ablauf dieser Zeitspanne schaltet sich das Radiowecker automatisch mit
dem zuletzt gespeicherten Sender ein.

Um den automatischen Standby-Modus zu deaktivieren, driicken Sie mehrmalsdie Taste
s{ﬁﬁp, bis die Anzeige MAP INAK TiVerscheint.

Um die Zeitspanne vor der automatischen Einschaltung anzuzeigen, driicken Sie kurz die

I
Taste S0eP.

Horen des Digitalradios (DAB/DAB+)

® Was ist DAB + ?
Dies ist die europaische Bezeichnung fiir das Digitalradio und steht fur Digital Audio
Broadcast.

® Warum ein DAB + Radio?
Um das Musikhorerlebnis zu verbessern, ebenso wie TNT das audio-visuelle Erlebnis im
Fernsehen verbessert hat.

® Welche Vorteile bietet das DAB+ Digitalradio?
- eine bessere Klangqualitat
- keine Stérungen oder Knistern

essentiel®
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- gréBere Senderauswahl
- vereinfachte Suche die Sender sind in alphabetischer Reihenfolge sortiert.
- mehr auf dem Display sichtbare Informationen

® Bendtige ich fir DAB+ zusatzliche Geréate?
Nein, wahlen Sie einfach DAB + auf Ihrem kompatiblen Radio.

(O]

Fur den Empfang von digitalen Radiosendern muss die Antenne auf die volle
Lénge ausgezogen sein.

Erste Inbetriebnahme

Wenn der Radiowecker das erste Mal eingeschaltet wird, geht er automatisch in den
DAB-Modus und startet eine automatische Suche nach verfigbaren Sendern. Ein
Fortschrittsbalken zeigt den Verlauf der Suche an.

=
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RECHERCHE . .

® Am Ende der Suche wird der erste in alphanumerischer Reihenfolge gefundene Sender
Ubertragen.

® Um die anderen verfligbaren Sender anzuzeigen, wahlen Sie mit den Tasten 4« oder P»
den gewinschten DAB-Sender aus und bestatigen Sie mit der Taste Enter . Der
gewahlte Sender wird Ubertragen. Die Uhrzeit stellt sich automatisch ein.

® Wenn kein Sender empfangen wird, erscheint KEIN DRB-KANAL auf dem Display. Dies
bedeutet, dass kein oder nur ein sehr schwacher Empfang maglich ist. Sie kénnen die
Starke des DAB-Signals Uber die Funktion Systemeinstellungen tberpriifen (siehe "Zugriff
auf die DAB-Mends" unten).
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Automatische Suche durchfiihren

Die Liste der empfangenen Sender kann aktualisiert werden, indem die automatische
Suche nach DAB-Sendern neu gestartet wird. Neue Sender und Dienste werden dem DAB-
Sendeangebot hinzugefiigt. Um die neuen Sender und DAB-Dienste zu nutzen, fiihren Sie
regelméaBig eine automatische Suche durch.

Driicken Sie dazu die Taste cha!‘ und die automatische Suche wird gestartet. Oder driicken

Sie die Taste ,Ment  ym auf die Konfigurationsmeniis zuzugreifen. Wahlen Sie mit den
Tasten e« oder P das Meni ALLE DURCHSUCHEN und bestétigen Sie mit der Entertaste.
Die automatische Suche wird gestartet.

Am Ende der Suche wird der erste in alphanumerischer Reihenfolge gefundene Sender
Ubertragen.

Um die anderen verfligbaren Sender anzuzeigen, wahlen Sie mit den Tasten 4« oder P» den

gewlinschten DAB-Sender aus und bestatigen Sie mit der Taste Enter . Der gewéhlte
Sender wird Ubertragen.

Wenn kein Sender gefunden wird, Uberpriifen Sie die Teleskopantenne; ziehen Sie diese
senkrecht auf ihre volle Lange aus. Wechseln Sie gegebenenfalls den Standort des Geréts.
Uberpriifen Sie, ob in Ihrer Néhe digitale Radiosender ausgestrahit werden. Sie kénnen die
Stérke des DAB-Signals (ber die Funktion Systemeinstellungen tberpriifen (siehe "Zugriff
auf die DAB-Mends" unten).

Manuelle Suche durchfiihren

Mit der manuellen Suche kénnen Sie einen prézisen Suchlauf in einer Frequenz durchfiihren.
Dies ist nitzlich, wenn Sie den bestmdglichen Empfang fir einen bestimmten Sender
erreichen méchten oder wenn Sie die Liste der Kanale einer bestimmten Frequenz abfragen
mochten, ohne dazu einen vollstandigen Suchlauf durchfiihren zu mussen.
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Halten Sie dafiir die Taste ,MeM  |anger gedriickt, um in die Konfigurationsmentis zu

gelangen.

Wahlen Sie das Menti MANUELLE EINSTELLLUNG mit den Tasten e« oder ¥ und bestatigen
Sie die Auswahl mit der Taste Enter . Der Name des Bandes und die Frequenz werden
angezeigt.

03N | FNaaR
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REGLRGE MANUEL

Driicken Sie 4« oder PP, um zwischen den Frequenzbereichen 5A bis 13F zu wechseln.
Driicken Sie die Taste Enter , um den ausgewahlten Bereich zu 6ffnen und die Signalstarke
anzuzeigen. Sie konnen die Empfangsqualitat durch Ausrichten der Antenne verbessern.
Wéhrend der manuellen Suche erfolgt keine Ubertragung der Sender. Die im Frequenzbereich
gefundenen Sender werden automatisch in die Liste der bereits gespeicherten Sender
aufgenommen. Um darauf zuzugreifen, verlassen Sie die manuelle Suche und blattern Sie
durch die Liste der gespeicherten Sender.

Speichern eines DAB-Radiosender

Sie koénnen bis zu 20 voreingestellte DAB-Radiosender speichern.

® Wahlen Sie einen DAB-Sender mit den Tasten 4« oder »» und driicken Sie dann die
Taste Enter , um den Sender zu bestétigen und abzuspielen.
© Halten Sie die Taste Freset gedriickt. Die Anzeige SPEICHER erscheint auf dem Display.

Memory
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* Wahlen Sie die gewtinschte Speichernummer (von 1 bis 20) mit den Tasten ¢« oder PP
und driicken Sie dann die Taste Enter , um zu bestétigen.

© Die Meldung SPEICHER BESTOTIGT wird angezeigt, der Sender ist gespeichert.

* Um weitere DAB-Radiosender zu speichern, den Vorgang wiederholen.

* Die programmierten Stationen bleiben auch nach dem Ausschalten des Gerates
gespeichert.

® Die Programmierung eines neuen Senders unter einer bereits zugewiesenen
Nummer I6scht automatisch den zuvor gespeicherten Sender.

ANHOREN eines gespeicherten DAB-Radiosenders

® Driicken Sie kurz die Taste & Preset Wahlen Sie die gewlinschte Speichernummer (von 1 bis
20) mit den Tasten 4« oder P», und driicken Sie dann  Enter die Taste, um den Sender
zu bestatigen und abzuspielen.

DAB-Informationen anzeigen

® Im DAB+ Modus zeigt der Radiowecker Informationen Uber den gerade abgespielten
Sender an. Dazu gehdren neben der aktuellen Uhrzeit auch der Name des gewahlten
Radiosenders sowie weitere Informationen, die vom sekundaren DLS (Dynamic Label
Segment - Digitaler Begleittext) des Senders Ubertragen werden. Diese kénnen z.B. den
Titel und den Namen des Kunstlers, Kontaktinformationen oder zusétzliche vom Sender
angebotene Informationen umfassen.

essentiel®

bedienung der basis



* Wenn die Informationen langer als 16 Zeichen sind, werden sie als Lauftext angezeigt.

 Durch wiederholtes, kurzes Driicken der Taste ,Menu ksnnen Sie durch das Info-Meni
blattern und alle verfligbaren Informationen (Programmtyp (PTY), Sendername, Kanal und
Frequenz, Signalfehlerrate, Bitrate und Audiotyp, DLS-Textinformationen, DL Plus-Info
(falls verfugbar), Zeit, Datum, Signalstérke) anzeigen

Zugriff auf die DAB-Meniis

Driicken und halten Sie im DAB-Modus die Taste ,MeM um auf das DAB-Menii zuzugreifen.

Driicken Sie die Tasten 4« oder P, um durch die verschiedenen Optionen zu scrollen,
driicken Sie dann die Taste Enter , um die gewiinschte Option auszuwahlen.

LLE DURCHSUCHEN : erméglicht die Suche nach allen verfligbaren DAB-Radiosendern.

TMANUELLE EINSTELLUNG: erméglicht es, einen bestimmten Kanal/eine Frequenz manuell
einzustellen und zur Liste der bereits gespeicherten Sender hinzuzufiigen.

DORC RUDIC : Einige Sender im DAB-Netz unterstiitzen eine Lautstarkekontrolle, der
wahrend der Wiedergabe aktiv reagiert. Steigt die Lautstarke plétzlich an, senkt die DRC
sie automatisch ab. Fallt die Lautstarke plétzlich ab, erhoht die DRC sie automatisch.
Das gleiche geschieht, wenn die Lautstarke plotzlich sinkt: Der Radiowecker stellt die
Lautstarke wieder héher.

RUSSCHNEIDEN : Wenn Sie Sender in Ihrer Liste haben, die Sie nicht mehr empfangen

(wenn Sie sich z.B. in einem anderen Empfangsbereich befinden), kénnen Sie die Option

RUSSCHMNEIDEN wahlen, um diese zu entfernen und die Senderliste zu leeren.
SYSTEM : ermdglicht lhnen den Zugriff auf die Konfigurationsmeniss Ihres Radioweckers.
Dieses Menti gilt gleichermaBen fir DAB- als auch fiir FM-Radio.
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menu (Systeme)—) (Egaliseur

(EQ perso..j:

Normal

Classique

Jazz

Rock

Voix

» ALARM: (Siehe Abschnitt "Einstellung der Alarme 1 und 2" unten).

» EQUALIZER : Sie kénnen die Equalizer-Einstellung wéhlen. Wahlen Sie zwischen
NORMAL,KLASSIK,UAZZ, POP , , ROCK oder STIMME .

» Sie kénnen die Einstellung anpassen, indem Sie das Unterment JAZZ wahlen und
dann die Héhen und Bésse einstellen.
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Gy (BT )y (S0 (W)

Via DAB
> (' Automatique

12/24h
Regl 24 h
Format date
JJ MM-AAAA

» UHRZEIT : Sie kénnen die verschiedenen Parameter fir die Einstellung von Datum
und Uhrzeit einstellen.

— DRATUM/UHRZEIT : Diese Option kann in einem Gebiet niitzlich sein, in dem
keine DAB-Sender empfangen werden kénnen. Sie kdnnen die Uhrzeit und
das Datum manuell einstellen.

— RUTOMATISEH : Sie kénnen die Uhrzeit und das Datum entweder tber DAB
oder FM aktualisieren. Sie kénnen die automatische Aktualisierung auch
deaktivieren, wenn Sie die manuellen Einstellungen der Uhr beibehalten
mochten.

—i2/24H : Wahlen Sie diese Option, um die Zeit im 12-Stunden-Format (mit
der Anzeige von am und pm) oder im 24-Stunden-Format anzuzeigen.

— DRTUMSFORMAT: wahlen Sie diese Option, um das Datumsformat von TT/
MM/JJJJ auf MM/TT/JJJJ zu &ndern.
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menu (Systeme)% @etroec\alrage (Mode normal ( Elevé )

Mode atténué

» HINTERGRUNDBELEULCHTUNG : Sie kénnen die Helligkeit der Hintergrundbeleuchtung

des Displays einstellen.
— NORMALMODLUS  : Mit dieser Option kénnen Sie die Helligkeit des Displays
anpassen, wenn es eingeschaltet ist.
— ABGESCHWOCHTER MODUS: Mit dieser Option kénnen Sie die Helligkeit des

Displays anpassen, wenn es sich im Standby-Modus befindet.

» SPRACHE : Wahlen Sie mit den Tasten M« oder P Ihre Sprache aus den

angebotenen Sprachoptionen aus.

WERKSEINSTELLUNGEN : Wahlen Sie JF, um alle Einstellungen Ihres Radioweckers
auf die urspriinglichen Werkseinstellungen zuriickzusetzen. Die Liste der
verfugbaren Sender wird geléscht und die gespeicherten Voreinstellungen ebenfalls.
Nach der Zurticksetzung auf die Werkseinstellungen startet das Radiowecker einen
neuen automatischen Suchlauf und erneuert die Senderliste.

OFTWAREVERSION: Diese Option zeigt die Versionsnummer der auf lhrem
Radiowecker installierten Software an.
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FM-Radio héren

Mit dem integrierten RDS-Tuner kdnnen Sie Sender im FM-Band empfangen. Das RDS (Radio
Data System) Ubertragt Audio, Text und Informationen zusammen mit dem Audiosignal. Nicht
alle FM-Radiosender Ubertragen RDS-Informationen. Die Art der RDS-Informationen wird
durch den Radiosender bestimmt.

e

Die Antenne fiir optimalen Empfang ausziehen. )

Automatische Suche durchrithren
1. Schalten Sie den Radiowecker ein und driicken Sie dann mehrmals die Taste $uar, bis
die FM-Quelle ausgewahlt ist.

2. Um die automatische Suche zu aktivieren, halten Sie die Taste chaln gedriickt.

3. Der Suchlauf im FM-Band stoppt, wenn ein Radiosender gefunden wurde.
4. Die gefundenen Sender werden automatisch in den gespeicherten Sendern registriert.

Manuelle Suche durchfithren

Driicken Sie die Tasten 4« oder PP, bis Sie eine optimale Empfangsfrequenz erhalten.

* Mit jedem Tastendruck wird die Frequenz um 0,05 MHz verringert/erhoht.

® Halten Sie die Taste langer gedriickt, um zum nachsten erfassten Sender zu gelangen.

® Wenn der Empfang schlecht ist, richten Sie die Teleskopantenne aus oder &ndern Sie die
Frequenz.

Zusatzliche Informationen anzeigen

Wenn ein Radiosender gefunden wurde, driicken Sie mehrmals auf die Taste ,Ment,  um in

der zweiten Zeile Informationen ber das gerade laufende Programm anzuzeigen, wie z.B.
den Namen des Radiosenders, den Songtitel, die Sendefrequenz oder den Musikstil.

Manuelles Speichern eines FM-Radiosenders
Sie koénnen bis zu 20 FM-Radiosender speichern.

® Waéhlen Sie einen FM-Sender mit den Tasten 4« oder b»i.
® Halten Sie die Taste gedriickt Freset
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® Um weitere FM-Radiosender zu speichern, den Vorgang wiederholen.

® Die programmierten Stationen bleiben auch nach dem Ausschalten des Gerates
gespeichert.

® Die Programmierung eines neuen Senders unter einer bereits zugewiesenen
Nummer I6scht automatisch den zuvor gespeicherten Sender.

ANHOREN eines gespeicherten DAB-Radiosenders

® Driicken Sie kurz die Taste fn?m'o,'f, driicken Sie dann die Tasten K4« oder PP, um die

gewiinschte Speichernummer (von 1 bis 20) zu wéhlen.
® Driicken Sie die Taste Enter , um zu bestétigen und den gespeicherten Radiosender zu
héren.

Yol nn. _ n-
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PR FEMGRISEES

Zugriff auf die Konfigurationsmeniis
Driicken Sie die Taste $MBY, um auf das FM-Menii zuzugreifen.

Driicken Sie die Tasten 4« oder P» , um durch die verschiedenen Optionen zu scrollen,
driicken Sie dann die Taste Enter , um die gewiinschte Option auszuwahlen.
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o SUCHEINSTELLUNG: erméglicht den Zugriff auf die Konfigurationsmeniis Ihres
Radioweckers.
» NUR STRARKES SIGNAL : ermdglicht nur die Suche nach Sendern mit einem starken
Signal.
» RALLE SENDER : alle verfigbaren Radiosender durchsuchen.

o RAUDIO-EINSTELLUNG © ermdglicht den Zugriff auf die Konfigurationsmenis Ihres
Radioweckers.

» STERECOBERTRAGUNG  WENN  POGLIEH © ermdglicht die  Auswahl der

Stereolibertragung.

» MONOOBERTRAGUNG ERZWINGEN : ermoglicht das Einstellen der Mono-Ubertragung.

o SYSTEM : erméglicht den Zugriff auf die Konfigurationsmendis Ihres Radioweckers. Dieses
Men gilt gleichermaBen fiir DAB- als auch fiir FM-Radio (Einzelheiten siehe Seite 22).

Bluetooth*-Verbindung

Y
06
N

1. Driicken Sie mehrmals die Taste Simy , bis die BLUETOOTH-Quelle ausgewahlt ist. Es
ertént ein Piepton und die Meldung BLUETOOTH wird schnell blinkend auf dem Display
angezeigt. Der Radiowecker ist bereit fiir die Kopplung.

2. Rufen Sie das Menii Bluetooth* lhrer Audioquelle auf, um die Geratesuche zu starten.
Weitere Informationen zur Bluetooth* Suche finden Sie in der Bedienungsanleitung lhrer
Audioquelle.

3. Ihr Radiowecker erscheint in der Gerateliste als Essb_RRV-300DAB+.
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4. Ein akustisches Signal ertént und die Anzeige BLUETOOTH wird dauerhaft angezeigt.

5. Ihre Audioquelle ist nun mit dem Radiowecker gekoppelt.

Wenn der Radiowecker aus- und wieder eingeschaltet wird, versucht er automatisch, die
Verbindung mit der angeschlossenen Quelle wieder herzustellen.

LO)

Damit das Geréat beim der nachsten Gebrauch automatisch erkannt wird, den
Kopplungsvorgang bitte nicht unterbrechen.

Funktionen der Tasten des Radioweckers

Ihr Radiowecker ermdglicht es, die angeschlossene Audioquelle mit den Tasten auf der
Oberseite des Geréts Uber Bluetooth* zu steuern (wenn sie AVRCP-kompatibel ist). Diese
Tasten sind bei Verwendung des AUX-Eingangs nicht aktiviert.

® Driicken Sie die Taste Pl um die Wiedergabe zu starten oder zu unterbrechen.

Scan’
® Driicken Sie die Tasten 4« oder P», um zum vorherigen oder néchsten Track zuzugreifen.
® Um die Lautstarke zu erhdhen, driicken Sie die Taste w)).
® Um die Lautstérke zu verringern, driicken Sie die Taste .

Erkennung eingehender Anrufe

Der Radiowecker, der in Bluetooth* mit einem Mobiltelefon verwendet wird, erkennt ein- und
ausgehende Anrufe. Wenn ein Anruf empfangen oder eine Nummer gewahlt wird, gibt der
Radiowecker einen Signalton ab und unterbricht die Musikwiedergabe. Benutzen Sie Ihr
Smartphone, um abzuheben oder aufzulegen.

Wenn der Anruf beendet ist, setzt der Radiowecker die Wiedergabe der Musik dort fort, wo
sie unterbrochen wurde.

Trennen der Bluetooth*-Funktion
Wenn Sie die Verbindung des Radioweckers trennen méchten, um ihn mit einer neuen
Audioquelle zu verbinden, halten Sie die Taste Pl fiir 3 Sekunden gedriickt, um das Gerat

Scan
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auszuschalten, und wiederholen Sie dann den Kopplungsvorgang mit der neuen Audioquelle,
die Sie nun verbinden méchten.

Verbindung liber Kabel herstellen

=10

1. Driicken Sie mehrmals die Taste §iayY, bis die AUX-Quelle ausgewahlt ist.

2. Den 3,5-mm-Audiostecker an die Audioquelle wie z. B. einen MP3/MP4-Player, Laptop
etc. anschlieBen.

3. Das andere Ende des Kabels in die AUX-Eingangsbuchse des Radioweckers stecken.

4. Starten Sie die Wiedergabe und regeln Sie die Lautstérke |hrer Audioquelle.

Anschluss an einen abnehmbaren Trager

1. SchlieBen Sie den USB-Stick oder die Micro-SD-Karte an die Anschliisse auf der
Rickseite des Radios an.

2. Driicken Sie mehrmals die Taste $jay, bis die USB- oder SD-Quelle ausgewahlt ist.

3. Die Wiedergabe startet automatisch. Um die Lautstérke zu erhdhen, driicken Sie die
Taste ¢). Um die Lautstérke zu verringern, driicken Sie die Taste ®.

4. Driicken Sie die Tasten M« oder »», um, um auf den vorherigen oder nichsten Track
zuzugreifen.

5. Driicken Sie die Taste Pl um die Wiedergabe zu unterbrechen oder fortzusetzen.

Scan’
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Einstellen der Alarme 71} oder 12}

Einstellen der Alarme

1. Nach dem Einstellen der Uhrzeit die Taste "IQ 3 Sekunden lang gedriickt halten, um
auf die Einstellung von Alarm 1 zuzugreifen. Auf dem Display blinken die Stundenziffern.

2. Driicken Sie die Tasten [« oder P», um die Stundenzahl einzustellen, und driicken Sie
dann die Taste Enter , um zu bestatigen. Die Minutenziffern blinken.

3. Driicken Sie die Tasten i€« oder »», um die Minutenziffer einzustellen, und driicken Sie
dann die Taste Enter , um zu bestéatigen.

4. Wahlen Sie nun die Alarmdauer (15, 30, 45, &I, 90 oder 120 MNUTEN), driicken Sie dann
auf die Taste Enter , um zum nachsten Schritt zu gelangen.

5. Driicken Sie die Tasten M« oder P», um die Wiedergabequelle (FM, DRB oder SLUMMER)
auszuwahlen. Dricken Sie die Taste Enter , um zum nachsten Schritt zu gelangen.

6. Wihlen Sie den gewiinschten Sender und driicken Sie dann die Taste Enter .

7. Nun miissen Sie die Frequenz des Alarms wéhlen: Einmal ( ERNMAL), an allen Wochentagen
(JEDEN TRG), an den ersten funf Wochentagen (WOCHE) oder Wochenenden (WEEKENDS).
Driicken Sie die Taste Enter , um zum letzten Schritt zu gelangen.

8. Driicken Sie die Tasten ¢« oder P», um die Klingeltonlautstérke einzustellen.

9. Driicken Sie die Taste erneut Enter . Auf dem Display erscheint die Anzeige
GESPEICHERTER RLARM, die Alarmeinstellung ist gespeichert.

10. Um den den zweiten Alarm einzustellen, halten Sie die Taste @‘ 3 Sekunden lang

gedriickt und fiihren Sie dann die oben beschriebenen Schritte 1 bis 9 aus.

Beide Alarme aktivieren oder deaktivieren

StandardmaéBig ist ein eingestellter Alarm nicht aktiviert.

Um den Alarm zu aktivieren, driicken Sie die Taste m oder die Taste @ zweimal
hintereinander.

Die Symbole @‘ oder @ werden rechts von der Uhrzeit angezeigt. Die Alarme m oder

'@ werden aktiviert.
Gehen Sie in derselben Weise vor, wenn Sie die Alarme deaktivieren mdchten.

Sie kénnen auch kurz die Taste m oder die Taste @ driicken. Driicken Sie dann die
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Tasten M4 oder P», um die Anzeige JF (OMY) oder die Anzeige NEIN (OFF) auszuwéhlen.
Driicken Sie dieTaste Enter , um zu bestatigen.

oy R [
I

Alarm ausschalten

Wenn die programmierte Zeit erreicht ist, ertént der Alarm und die Symbole m oder '@
blinken auf dem Display. Driicken Sie einmal eine beliebige Taste des Radioweckers (auBer
der Taste sNooze sLIGHT), um den Weckton des Weckers zu unterbrechen.

o

Wenn Sie alle Wochentage (TOGLICH), die ersten fiinf Wochentage (WEEKDRYS) oder das

Wochenende (WEEKENDS) ausgewahit haben, bleiben die Symbole m oder @ angezeigt
und der Alarm bleibt fir den nachsten Tag aktiv.

Alarmerinnerung aktivieren

Wenn der Alarm ausgel6st wird, die Taste sNooze/LIGHT einmal driicken. Der Alarm geht aus

und wird nach neun Minuten erneut ausgeldst. Die Anzeige SNOOZE  wird auf dem Display

angezeigt und die Symbole @ oder '@ blinken.

Um die Alarmerinnerung zu l6schen, driicken Sie die Taste m oder '@ einmal.
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Laden lhres kompatiblen TeleFons mit der kabellosen Qi
Ladetechnologie

lhr  Radiowecker ist mit allen Geraten (Smartphones, Tablets...) oder Zubehor
(Induktionsladekarten, Induktionsladeschalen...) kompatibel, die mit der Qi*-Technologie
ausgestattet sind. Wenn lhr Telefon mit der Induktionstechnologie kompatibel ist, brauchen
Sie es nur auf die Halterung zu legen, um es aufzuladen. Sie bendtigen kein Ladekabel
mehr.

* Qi* ist ein Konsortium flihrender Marken, die die Kompatibilitat der mit dieser Technologie
ausgestatteten Produkte garantieren.

¢ Positionieren Sie Ihr Smartphone oder mit der IQ*-Technologie ausgestattetes Gerat in der
Mitte derHalterung . Auf dem Display des Gerats ((4)) wird ein Symbol angezeigt.

 Uberpriifen Sie den Ladezustand des Akkus anhand des auf dem Display des Mobilgerats
angezeigten Ladesymbols.

e Wenn |hr Gerét vollstandig aufgeladen ist, nehmen Sie es aus der Halterung.
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Haufig gestellte Fragen zum induktiven Laden

Mein Smartphone heizt sich beim Laden leicht auf : Dies ist ein normaler Betrieb. Unter
der Ladeflache lhres Smartphones befindet sich eine Induktionsspule. Wenn sie eingeschaltet
wird, erzeugt sie ein elektromagnetisches Feld. Es kommt zu einer leichten Erwarmung,
genau wie beim Laden mit einem Kabel.

Ist die Ladezeit Uber USB, Netz oder induktives Laden gleich lang? Ja, wenn der
Netzadapter lhres Smartphones eine Leistung liefert, die der dieser Ladestation entspricht
(10 W), und wenn lhr Ladezubehor (Induktionskarte, Induktionsschale...) eine Leistung von
10 W unterstiitzt. Uberpriifen Sie die vom Lieferanten Ihres Netzadapters und Ladezubehérs
angegebenen Spezifikationen.

essentiel®

HauFig gestellte Fragen zum indukbiven Laden

Fehlerbehebung

SYMPTOME

Magliche Ursachen

BEHEBUNG

Der Radiowecker
schaltet sich

Der Stecker des Geréts ist nicht
angeschlossen.

SchlieBen Sie den Adapter des
Geréts an eine Netzsteckdose an.

Die Netzsteckdose wird nicht mit Strom

SchlieBen Sie ein anderes Gerat an

nicht ein. dieselbe Netzsteckdose an, um einen
versorgt. N
Kreuztest durchzufiihren.
. " . - Stellen Sie die Lautstarke ein,
Die Lautstarke ist auf Minimum ) L
. indem Sie die Taste (» ou )
eingestellt. N
dricken.
Kein Ton.

Falsche Audio-Quelle.

Waéhlen Sie die entsprechende
Quelle durch Driicken der Taste

sTEY
Mode -

Funktionsstérung.

Der Radiowecker funktioniert nicht
normal oder ein ungewd&hnlicher Ton
ertont.

Trennen Sie das Gerat 30 Minuten
lang vom Stromnetz. Schalten
Sie das Geréat nach 30 Minuten
wieder ein.

Die Antenne ist nicht vollstandig
ausgezogen.

Die Antenne ausziehen.

FM-Empfang. Es gibt Interferenzen mit anderen Halten Sie Ihren Radiowecker von
Elektrogeraten (Mikrowelle, TV usw.) maglichen Stérquellen fern.
Die Antenne ist nicht vollstéandig . .
Die Antenne ausziehen.
Schlechter ausgezogen.

DAB-Empfang.

In Ihrem Gebiet gibt es keine DAB-
Abdeckung.

Uberpriifen Sie die DAB-
Abdeckung in ihrem Bereich

Keine Wiedergabe
von einem USB-
Stick oder einer
SD-Karte.

Das Wiedergabeformat wird nicht von
dem Radiowecker unterstitzt.

Uberpriifen Sie, ob die Musik
ordnungsgemaB im Format
MP3 / APE /FLAC auf dem
Wechselmedium gespeichert
wurde.

Uberpriifen Sie, ob der USB-Stick oder die SD-Karte ordnungsgemaB an den
USB-Anschluss oder den Kartenleser auf der Riickseite des Radioweckers

angeschlossen sind.

essentiel®
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SYMPTOME Mégliche Ursachen BEHEBUNG

Uberpriifen Sie, ob die Musik

Keine Das Wiedergabeformat wird nicht von ordnungsgemaB im Format MP3 /
Wiedergabe dem Radiowecker untersttitzt. APE /FLAC auf dem Wechselmedium
von einem gespeichert wurde.

USB-Stick oder
einer SD-Karte.

Uberpriifen Sie, ob der USB-Stick oder die SD-Karte ordnungsgeméB an den
USB-Anschluss oder den Kartenleser auf der Riickseite des Radioweckers
angeschlossen sind.

lhre Audioquelle befindet sich nicht im Weitere Informationen finden Sie im

Die Bluetooth™ | (o551 ngsmodus. Bedienungsanleitung Ihrer Audioquelle.
Ver
kann nicht
hergestellt Vergewissern Sie sich, dass der Radiowecker und Ihr Bluetooth*-Gerat weniger
werden. als 8 Meterrj voneinander entfernt sind und keine W&nde oder elektronischen
Gerate die Ubertragung stéren.
— Uberpriifen Sie, ob der Radiowecker an die Stromversorgung angeschlossen
ist.
Das Telefon - Vergewissern Sie sich, dass Ihr Telefon mit der kabellosen Ladetechnologie
auf der kompatibel ist.
Qi-Halterung - Entfernen Sie die Schutzabdeckung von Ihrem Telefon.
wird nicht — Starten Sie Ihr Telefon neu.
aufgeladen. ~  Uberpriifen Sie, ob Sie in Ihren Einstellungen das drahtlose Laden (Qi-

kompatibel) aktiviert haben, wenn diese Option vorhanden ist.
— Aktualisieren Sie die Systemsoftware Ihres Telefons.

Vereinfachte EU-Konformitdtserklarung

Der Unterzeichner, Sourcing & Création, erklart, dass die Radiofrequenzgerdte vom Typ
Bluetooth-Radiowecker™ essentiel b RRV-300DAB+ der Richtlinie 2014/53/EU entspricht.

Der vollstédndige Text der EU-Konformitatserklarung kann unter folgender Internetadresse
eingesehen werden:

http://www.essentielb.fr/content/bfr/essentielb/assistance.htm

essentiel®
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instrucciones de uso

LEA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES ANTES DE USAR EL APARATO Y
GUARDELAS PARA PODER CONSULTARLAS POSTERIORMENTE.

Indicaciones generales

El usuario no puede reparar ni cambiar ninguna pieza de este aparato. Confie las reparaciones
y el mantenimiento exclusivamente a personas cualificadas. Todo desmontaje del aparato
conllevara la cancelacion de la garantia.

® Compruebe que la tensién eléctrica indicada en la placa de caracteristicas del aparato
coincida con la de su instalacion eléctrica.

® Los nifios sin vigilancia no deben usar este aparato. Procure que los nifios no jueguen
con el aparato.

® No utilice el aparato:
- si el cable de alimentacion esta danado,
- en caso de funcionamiento incorrecto;
- si el aparato esta dafiado de cualquier forma.

® Asegurese de que el cable de alimentacién no pueda quedar aplastado o atrapado, en
particular al nivel de los enchufes, las tomas de corriente y el punto de conexién con el
aparato.

* No abra el aparato por ningin motivo.

* Nunca debe utilizar objetos punzantes para acceder al interior del aparato.

® Para evitar dafios en el aparato, desenchufelo durante las tormentas o si no se va a utilizar

durante largos periodos.

Instalacion del aparato

® Instale el aparato en una superficie seca, plana y estable.

* No instale este aparato cerca de fuentes de calor, como radiadores, bocas de aire caliente,
sartenes u otros aparatos (incluidos amplificadores) que produzcan calor.

* No coloque fuentes de llamas vivas (por ejemplo, una vela encendida) sobre el aparato
ni cerca de este.

* No coloque el aparato en un lugar con vibraciones.

* Conecte siempre el aparato a un enchufe que sea facilmente accesible.

® Utilice este aparato en un entorno templado. Este aparato no debe utilizarse en climas
tropicales.

essentiel®
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* El aparato debe estar apagado antes de desconectar el cable del adaptador.

* No desconecte el aparato tirando del cable de alimentacion sino desde el adaptador de
corriente.

® Si el aparato funciona de manera anémala y, en particular, si emite sonidos u olores que
le parezcan anémalos, desenchufelo de inmediato y llévelo a un reparador cualificado
para que lo revise.

Mantenga el aparato alejado del agua

* No permita que ningun liquido entre en el aparato y no coloque objetos que contengan un
liquido (por ejemplo, un jarrén) sobre el aparato.

® Evite exponer el aparato a la lluvia, la humedad o a salpicaduras de agua.

* No sumerja el aparato en agua ni en cualquier otro liquido.

* No debe utilizar este aparato cerca de agua o de una fuente de humedad, por ejemplo,
una bafiera, un lavabo, un fregadero o una piscina, en un subsuelo himedo o en cualquier
otro lugar humedo.

Advertencia relativa a la ventilaciéon

® Este aparato debe situarse en un entorno o una posicién que no perjudique su ventilacion
correcta. Deje siempre un espacio de ventilacion de 10 cm alrededor del aparato.
Asegurese de que las aperturas de ventilacion no estén obstruidas por objetos como
periédicos, manteles, cortinas, etc. Este aparato no debe empotrarse en un mueble sin
ventilacion suficiente.

* No introduzca objetos ni puntas en las aperturas de ventilacion.

Limpieza del aparato

® Desconecte el radio despertador antes de limpiarlo.

® Limpie el exterior del aparato con un trapo ligeramente himedo con agua y un detergente
suave.

* No use disolventes como alcohol, benceno ni otros diluyentes : estos productos podrian
dafar la carcasa del aparato.

essentiel®
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Reciclaje de las pilas ﬁ’&b\/

® Las pilas no se deben tirar a la basura doméstica. Para preservar el medio ambiente,
deseche las pilas en conformidad con la normativa vigente.

* No recargue pilas no recargables, ni las desmonte ni las arroje al fuego.

* No debe exponerlas a temperaturas altas ni a la luz directa del sol.

® Utilice solo el tipo de pilas especificado en estas instrucciones.

Equipos electrénicos

Su radio despertador utiliza la tecnologia Bluetooth*. Transmite y recibe frecuencias
radioeléctricas (HF) a alrededor de 2,4 GHz. Estas emisiones de microondas pueden perturbar
el funcionamiento de numerosos productos electrénicos. Para evitar cualquier accidente,
apague la radio despertador Bluetooth* cuando se encuentre en los lugares siguientes:

® entornos con gas inflamable, hospitales, trenes, aviones o gasolineras, cerca de puertas
automaticas o alarmas de incendio,
® zonas de voladura.

Para los usuarios que llevan un marcapasos, el campo magnético podria influir en su
funcionamiento. Solicite mas informacién a su distribuidor o a su médico.

essentiel®
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Instalacién

Conexién a una toma eléctrica

Enchufe un extremo del cable de alimentacion en el conector de alimentacién de 5V ===
de la parte posterior del aparato y, a continuacién, enchufe el otro extremo en una toma de
corriente asegurandose de que el voltaje de su casa coincida con el voltaje indicado en la
placa de identificacién del aparato.

An-nn

Se mostrara D00 intermitente en la pantalla.

Insertar / cambiar las pilas

1. Quite la tapa del compartimento de las pilas en la parte inferior del aparato.

2. Coloque 4 pilas AA/LR6 en el compartimento de las pilas, respetando las indicaciones de
polaridad (+) y (-) indicadas.

3. Vuelva a colocar la tapa.

Los ajustes de alarma y las frecuencias preestablecidas se guardaran en caso de que se
produzca un corte en el suministro eléctrico.

® Sino inserta pilas, debera ajustar el reloj de nuevo si se produce un corte
del suministro eléctrico o desconecta el cable.

® Utilice solo el tipo de pilas especificado en estas instrucciones.

® Cambie las pilas cuando se agoten o en caso de fuga.

® Extraiga las pilas si no va a utilizar el aparato durante un largo periodo.

essentiel®
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Su producto

Contenido de la caja

* 1 radio despertador RRV 300 DAB+
® 1 cargador de corriente
® 1 manual de instrucciones

Caracteristicas técnicas

Soporte de carga por induccién magnética inalambrica (Qi)

Sintonizador DAB + / FM / Bluetooth* / USB / Micro SD / Aux in

Rango de onda: FM y DAB+

Frecuencia de radio FM: 87,5 a 108 MHz

Radiofrecuencia digital: 174 a 240 MHz

Banda de frecuencia: 2402 MHz - 2480 MHz

Potencia emitida: 0,5mW

Pantalla LCD: visualizacién del nombre de la emisora y del texto emitido por las radios
Emisoras memorizables: 20

Potencia sonora: 2 x 3W

Antena telescopica

Material: metal + plastico

Version Bluetooth*: 5.0

Alcance del Bluetooth*: 10 metros

Puerto de reproducciéon USB: MP3 / WAV

Puerto Micro SD de reproduccién: MP3 / WAV

Conexiones: 1 puerto de reproduccién USB, 1 puerto Micro SD, 1 toma AUX IN jack
de 3,5 mm

®  Fuente de alimentacion o pilas (4 pilas AA / LR6) no incluidas

* Este producto Essentiel b es compatible con las marcas citadas (marcas que pertenecen a terceros y no
tienen ninguna relacion con Sourcing & Creation).

essentiel®
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Utilizacién bdsica

Encender o apagar el radio despertador

® Para encender la radio despertador, pulse brevemente la tecla $pay de la parte superior del

mnnn

aparato. Se mostrara U000 parpadeando en la pantalla.

© Para apagar el aparato, pulse de nuevo la tecla jay.

iPRECAUCION: cuando el aparato esté en modo vigilia, solo se puede acceder a los
botones de alarma 1y 2 y A Nap/Sleep. El resto de botones no responden.

Ajuste del brillo de la pantalla

Para ajustar el nivel de brillo de la pantalla o para apagarla, pulse la tecla sNOOzE /LIGHT
varias veces.

Ajustar el volumen

® Para subir el volumen, pulse la tecla «y).
® Para bajar el volumen, pulse la tecla o».
* En modo DAB o FM, pulse la tecla Play/Pause/Scan > para apagar el volumen (MUTE).

Scan

Seleccionar la fuente de reproduccion

Tras encender la radio despertador, pulse brevemente la tecla Ja¢ para seleccionar la
fuente de reproduccion que desee: radio DAB, radio FM, Bluetooth*, USB, tarjeta micro SD
o entrada auxiliar.

Ajustar la fecha y la hora

AJUSTE AUTOMATICO

Cuando se enciende la radio despertador por primera vez y su zona de residencia ya esta
cubierta por el DAB+, la fecha y la hora se ajustan automaticamente a través de la sefial
DAB/FM, siempre que se reciba una sefial suficientemente fuerte. Extienda la antena
completamente.

La fecha y la hora se sincronizan durante las actualizaciones o durante las exploraciones
DAB/FM automaticas.

essentiel®
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AJUSTE MANUAL DE FECHA Y HORA
® Si la sefial no es lo suficientemente fuerte o ain no recibe tiene cobertura DAB+, pulse
brevemente la tecla MeMY, para ajustar la hora en modo manual.
® La pantalla LCD muestra el modo seleccionado actualmente (DAB, FM, etc.).
® Pulse las teclas 4« o P» para desplazarse a la opcion del SISTEMA y confirme con la tecla
Enter .
® Pulse las teclas 4 o PP para desplazarse a la opcion HORR y confirme con la tecla
Enter .
® Pulse las teclas 4«€ o PP para desplazarse por las opciones. Pulse de nuevo la tecla
Menu \,ara volver atras, si es necesario.
® Seleccione la opcion FECHA/HORA y confirme con latecla Enter .
® En la pantalla, las dos primeras 00 (horas) parpadean. Pulse las teclas 4«4 o B»l para
ajustar la hora deseada. Pulse la tecla Enter para confirmar. Los numeros de los
minutos parpadearan. Repita la operacion para ajustar los minutos y confirme con la tecla
Enter .
® Cuando haya ajustado la hora y los minutos, el campo "Fecha" parpadeara. Configure el
dia, el mes y el afio de la misma manera, confirmando cada vez con latecla Enter .
° Se mostrara el mensaje HORR MEMCRIZACA . Pulse la tecla MeMY, para volver y salir del

modo de ajuste.

Ajustar la hora tras la cual la radio despertador se apagara (funcién
Sleep)

® Tras encender la radio despertador, pulse brevemente la tecla slz:p para seleccionar el
tiempo de puesta en vigilia automatico: {5, 30, 45, B0 O 30 MNUTES. La configuracién se
guarda automaticamente tras una pausa de 5 segundos.
® Para desactivar el modo vigilia automatico, pulse la tecla sL.a:p repetidamente hasta que
aparezca SOMMEN OFF.
Sleep

® Para ver la hora antes de la desconexion automatica, pulse brevemente la tecla “nzp' -

essentiel®
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Ajuste de la hora tras la cual la radio despertador se encendera (funcién
Nap)

® Cuando la radio despertador estd apagada, pulse brevemente la tecla SN?,;" para

seleccionar el tiempo para salir del modo vigilia: {5, 30, 45, B0 § 50 MNUTOS. Al final
de este tiempo, la radio despertador se conectara automaticamente a la ultima emisora
almacenada en la memoria.

® Para desactivar el modo vigilia automatico, pulse la tecla s'N‘;g" repetidamente hasta
APAREZCA NAP INRCTIVO.

® Para ver el tiempo antes de la puesta en marcha automatica, pulse brevemente la tecla
s,

oy

U_' -!ij

D 'REE 5l ES E

Escuchar la radio digital (DAB/DAB+)

® ;Qué es DAB+?
Es el nombre europeo de la radio digital, que significa Digital Audio Broadcast

® ;Por qué una radio DAB+?
Para mejorar la experiencia musical como la TDT ha mejorado la experiencia audiovisual
en la television

® ;Cudles son las ventajas de la radio digital DAB+?
- mejor calidad de sonido

essentiel®
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- sin interferencias ni chisporroteos

- mayor variedad de emisoras

- busqueda mas sencilla: las emisoras estan listadas en orden alfabético
- mas informacion visible en la pantalla

* ;Necesito equipo adicional para el DAB+?
No, sélo elige DAB + en tu radio compatible.

(D)

Para la recepcion de emisoras de radio digitales, la antena debe extenderse
completamente.

Primera puesta en funcionamiento

Cuando se enciende la radio despertador por primera vez, esta pasa automaticamente al
modo DAB e inicia una busqueda automatica de las emisoras disponibles. Una barra de
progreso indica el progreso de la busqueda:

=mc-m
Hiat _.U

RECHERCHE v 4w v us

* Alfinal de la busqueda, se reproduce la primera emisora encontrada en orden alfanumérico.

® Para visualizar las demas emisoras disponibles, pulse las teclas € o P» para seleccionar
la emisora DAB deseada y confirme con la tecla Enter . La emisora seleccionada se
reproducira. La hora se ajusta automaticamente.

® Si no se recibe ninguna emisora, se mostrara en la pantalla NNGON CANAL DRB. Esto
significa que no hay recepcion o que la sefial es muy débil. Puede comprobar la intensidad
de la sefial DAB mediante la funcion Ajustes del sistema (ver "Acceder a los menus DAB"
de mas abajo).

essentiel®
utilizacion basica



Realizar una busqueda automdtica

Es posible actualizar la lista de emisoras recibidas volviendo a lanzar una busqueda
automatica de emisoras DAB. Se afiadiran nuevas emisoras y servicios a la reproduccion
DAB. Para aprovechar las nuevas emisoras y servicios DAB disponibles, realice una
busqueda automatica de forma regular.

Para ello, pulse la tecla cha!. e inicie la busqueda automatica. O la tecla ,MenY para
acceder al menu de configuracion. Seleccione el mend BUSCAR TODO con las teclas 4 o

> y confirme con la tecla Enter. Comienza la busqueda automatica.

Al final de la busqueda, se reproduce la primera emisora encontrada en orden alfanumérico.
Para visualizar las demas emisoras disponibles, pulse las teclas € o P para seleccionar

la emisora DAB deseada y confirme con la tecla Enter para confirmar. La emisora
seleccionada se reproducira.

Si no se encuentra ninguna emisora, compruebe la antena telescépica; saquela en vertical
completamente. Si es necesario, cambie el lugar de instalacién. Compruebe si hay alguna
emisora de radio digital emitiendo en su area. Puede comprobar la intensidad de la sefial
DAB mediante la funcion Ajustes del sistema (ver "Acceder a los menus DAB" de mas abajo).

Realizar una busqueda manual

La busqueda manual le permite realizar una busqueda precisa en una frecuencia. Esto
es util si desea obtener la mejor recepcion posible para una emisora en particular o si
desea obtener la lista de canales de una determinada frecuencia sin tener que realizar una
busqueda completa.

Para ello, mantenga pulsada la tecla ,MeM para acceder al ment de configuracion.

Seleccione el mend AULSTE MANUAL con las teclas <4 o ¥ y confirme con la tecla
Enter . Se mostrara el nombre de la banda y la frecuencia.
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Presione las teclas 4« o p»I para cambiar entre los rangos de frecuencia 5A a 13F.

Pulse la tecla Enter para abrir el rango seleccionado y mostrar la intensidad de la sefal.
Puede aumentar la calidad de la recepcion alineando la antena.

Durante la busqueda manual no se reproducen emisoras. Las emisoras encontradas en la
gama de frecuencias se afiaden automaticamente a la lista de emisoras almacenadas. Para
acceder a ella, salga de la busqueda manual y navegue por la lista de emisoras almacenadas.

Memorizar una emisora de radio DAB

Puede almacenar hasta 20 emisoras de radio DAB preestablecidas.

® Seleccione una emisora DAB con las teclas €€ o PP y después pulse la tecla Enter
para confirmar y reproducir esa emisora.
® Mantenga pulsada la tecla Freset . Se mostrara MEMCIRE en la pantalla.

Memory *

® Seleccione el nimero que desee (del 1 al 20) con las teclas € o PP y pulse la tecla
Enter para confirmar.
© Se mostrara MEMORIA CONFIRMADA y la emisora se memorizara.

® Repita el proceso para guardar otras emisoras de radio DAB.
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® Las emisoras programadas permaneceran almacenadas en la memoria, incluso
después de apagar el aparato.

® La programacién de una nueva emisora con un nimero asignado borrara
automaticamente la emisora previamente guardada.

Escuchar una emisora de radio DAB guardada

* Pulse brevemente la tecla 7= . Seleccione el nimero de memoria que desee (de 1 a 20)
con las teclas € o PP, pulse la tecla Enter para confirmar y podra escuchar la
emisora de radio almacenada.

Mostrar la infFormacion DAB

® En el modo DABH+, la radio despertador muestra informacién sobre la emisora que se
esta reproduciendo en ese momento. Ademas de la hora actual, muestra el nombre de la
emisora de radio seleccionada y otra informacién transmitida por el DLS (Dynamic Label
Segment) secundario del emisor. Esto puede incluir, por ejemplo, el titulo y el nombre del
artista, la informacion de contacto o informacién adicional proporcionada por el emisor.

® Cuando lainformacion tenga mas de 16 caracteres, se mostrara como texto en movimiento.

® Si pulsa brevemente varias veces la tecla ,n'f";g';gk, puede desplazarse por el menu Info y
ver toda la informacion disponible (tipo de transmisién (PTY), nombre de la emisora, canal
y frecuencia, tasa de errores de la sefial, velocidad de bits y tipo de audio, informacién de

texto DLS, informacion DL Plus (si esta disponible), hora, fecha, e intensidad de la sefal).

Ir al menu DAB

En modo DAB, realice una pulsacién prolongada de la tecla ,MeMY, para acceder al ment
DAB.

Pulse las teclas € o PP para desplazarse por las diferentes opciones y luego pulse la tecla
Enter para seleccionar la opcion deseada.

» BUSCAR TODO : le permite buscar todas las emisoras de radio DAB disponibles.

e AJUSTE MANUAL: le permite ajustar manualmente un canal/frecuencia especificos y
anadirlos a la lista de emisoras almacenadas.
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DRC RAUDIC: Algunas emisoras de la red DAB admiten un control de volumen que
actlia activamente durante la reproduccion. Si el volumen aumenta repentinamente,
el DRC lo baja automaticamente. Si el volumen baja repentinamente, el DRC lo
aumenta automaticamente. El mismo procedimiento se aplica cuando el volumen baja
repentinamente: la radio despertador volvera a subir el volumen.

LIMPIAR LISTR: Si su lista incluye emisoras que ya no recibe (puede haber cambiado
de zona), puede seleccionar la opcion ELRETRGE para eliminarlas y limpiar la lista de
emisoras.

SISTEMA : le permite acceder al menu de configuracion de la radio despertador. Este menu
es comun tanto para la radio DAB como para la FM.

Al
(EQ perso... | m

Basses
> CRoma )
> (Cliae)
> Claz )
= C P2 )
> (Rock )
= (o )

menu Bysteme)—> (Egaliseur )—>

» RLARMA: (Consulte la seccion "Configuracion de las alarmas 1y 2" méas adelante).

» ECURLIZADOR : Puede seleccionar el ajuste del ecualizador. Elija entre MORMAL,
CLOSICS, JRZZ, POP, ROCK o VOZ.

» Puede personalizar el ajuste seleccionando el subment JRZZ, y luego ajustando los
niveles de agudos y bajos.
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(Heure )—> (" Date / Heure 00:00 MM/JJ/AA
Via FM ou DAB
Via DAB
> (' Automatique

12/24h
Regl 24 h
Format date
JJ MM-AAAA

» HORR : Puede ajustar los distintos parametros relacionados con los ajustes de la
fechay la hora.
— FECHR/HCORR : Esta opcién puede ser Util en una zona en la que no es posible
recibir emisoras DAB. Puede configurar la hora y la fecha manualmente.
— AUTOMOTICS: Puede elegir actualizar la hora y la fecha mediante DAB o FM.
También puede desactivar la actualizacion automatica si prefiere mantener

la configuracion manual del reloj.

—12/24 H : Elija esta opcién para visualizar la hora en formato 12 horas (con
am y pm como indicacion) o en formato 24 horas.

— FORMATO DE FECHRA: Seleccione esta opcidn para cambiar el formato de la
fecha de DD/MM/AAAA a MM/DD/AAAA.

essentiel®
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menu (Systeme)% @etroec\alrage (Mode normal ( Elevé )

Mode atténué

» RETROILUMINACION : Puede ajustar el nivel de retroiluminacion de la pantalla.

MODC NORMAL  : Esta opcion ajusta el brillo de la pantalla cuando esta se

enciende.

—MODO RTENURCION: Esta opcion le permite ajustar el brillo de la pantalla
cuando esta esta en vigilia.

» {DIOMA : Seleccione el idioma entre las diferentes opciones propuestas con las teclas
L) Bel - -

» RJUSTES DE FOBRICA : Seleccione S0 para restablecer todos los ajustes de la radio
despertador a la configuracion original de fabrica. Se borraran la lista de emisoras
disponibles y las memorias de preseleccionadas. Después del reseteo de fabrica,
la radio despertador iniciard una nueva busqueda automatica y renovara la lista de
emisoras.

» VERSION DE SOFTWRRE: Esta opcién muestra el numero de version del software
instalado en la radio despertador.

essentiel®
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Escuchar la radio FM

El sintonizador RDS incorporado le permite recibir emisoras en la banda de FM. EI RDS
(Radio Data System) transmite audio, texto e informacion junto con la sefial de audio. No
todas las emisoras de radio FM transmiten necesariamente informacién RDS. La naturaleza
de la informacion RDS viene determinada por la emisora de radio.

(O]

Extienda la antena para obtener una recepcion éptima. )

Realizar una bisqueda automadtica
1. Encienda la radio despertador y pulse repetidamente la tecla f,",ﬁl' para seleccionar la
fuente FM.

. Para activar la busqueda automatica, mantenga pulsada la tecla S”ﬁ'ﬂ
. La exploracion de la banda FM se detendréa cuando se identifique una emisora de radio.
. Las emisoras identificadas se registraran automaticamente en las emisoras guardadas.

Mo N

Realizar una bisqueda manual

Pulse las teclas € o PP hasta alcanzar la frecuencia de recepcion optima.

® Cada vez que se pulsa la tecla, la frecuencia disminuye o aumenta en 0,05 MHz.
® Realice una pulsacion prolongada para llegar a la siguiente emisora capturada.
® Sila recepcion es deficiente, ajuste la antena telescopica o cambie la frecuencia.

Mostrar informacién adicional

Cuando encuentre una emisora de radio, pulse varias veces la tecla ,MeM™ para ver
informacion en la segunda linea sobre el programa que se esta emitiendo en ese momento,
como el nombre de la emisora de radio, el titulo de la cancién, la frecuencia de emisién o el
estilo de musica.

Memorizacién manual de una emisora de radio FM
Puede almacenar hasta 20 emisoras de radio FM.

© Seleccione una emisora FM con las teclas 44 o by,
® Mantenga pulsada la tecla freset

essentiel®
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mEmn

® Se mostrara MEMORIA CONFIRMACA en la pantalla.

® Repita la operacion para guardar otras emisoras de radio FM.

® Las emisoras programadas permaneceran almacenadas en la memoria, incluso
después de apagar el aparato.

® La programaciéon de una nueva emisora con un nimero asignado borrara
automaticamente la emisora previamente guardada.

Escuchar una emisora de radio FM guardada.

© Pulse brevemente lateclay it a continuacion pulse las teclas 4« o P» para seleccionar
el nimero de memoria que desee (del 1 al 20).
® Pulse latecla Enter para confirmary escuchar la emisora de radio almacenada.

By | T

o
FREQ NEHDQESEESM

Acceder al menu de configuracion

Pulse la tecla §IBY para acceder al ment FM.

Pulse las teclas <€ o »»| para desplazarse por las diferentes opciones y luego pulse la tecla
Enter para seleccionar la opcién que desee.

essentiel®
escuchar la radio Fm



CONFIGURACION DE BOSDUEDRA: permite acceder al menu de configuracion de la radio
despertador.
» 50L0 SEORL FUERTE : permite buscar solo las emisoras con una sefal fuerte.

» TODRS LAS EMS0RAS : permite buscar todas las emisoras de radio disponibles.

CONFIGURACION DE RUDIS : Permite acceder al menu de configuracion de la radio
despertador.

» ESTORED 51 ES POSIBLE : le permite seleccionar la emision en estéreo.

» FORZAR MOND : Permite seleccionar la emisién mono.

SISTEMA : Le permite acceder al mend de configuracion de la radio despertador. Este
menu es comun tanto para la radio DAB como para la FM (consulte la pagina 22 para
mas detalles).

Conexion Bluetooth*

Y
06
N

1. Pulse varias veces la tecla /8 hasta seleccionar la fuente BLUETOOTH. Sonara un
Mode

pitido y luego BLUETOOTH parpadea rapidamente en la pantalla. La radio despertador
esta lista para emparejase.

2. Para iniciar la bisqueda de dispositivos periféricos, entre en el ment Bluetooth* de su
fuente de audio. Para obtener mayor informacion sobre la busqueda Bluetooth*, remitase
al manual de su fuente de audio.

3. Laradio despertador se mostrara en la lista de dispositivos como Essb_RRV-300DAB+.

4. Sonara una sefal acustica y el BLUETOOTH permanecera fijo.

essentiel®
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5. Su fuente de audio esta ahora emparejada con la radio despertador.

Cuando la radio despertador se apague y vuelva a encenderse, intentara restablecer
automaticamente el enlace con la fuente conectada.

(O]

Para que el aparato sea detectado automaticamente la préxima vez que lo
use, no interrumpa el procedimiento de emparejamiento.

Funcionamiento de las teclas de la radio despertador

La radio despertador le permite controlar la fuente de audio conectada por Bluetooth™ (si es
compatible con AVRCP) con las teclas de la parte superior del aparato. Estas teclas no estan
activas cuando se utiliza la entrada auxiliar.

® Pulse latecla P! para iniciar o pausar la reproduccion.

Scan
® Pulse las teclas 4«4 o PP para acceder a la pista anterior o siguiente.
© Para subir el volumen, pulse la tecla ).
® Para bajar el volumen, pulse la tecla o».

Deteccion de llamadas entrantes

Cuando se usa la radio despertador por Bluetooth* con un teléfono movil, detecta las
llamadas entrantes y salientes. Cuando se recibe una llamada o se marca un nimero, la
radio despertador emite un sonido y pone en pausa la reproduccién de musica. Use su
smartphone para colgar o descolgar.

Cuando finaliza la llamada, la radio despertador reanuda la reproduccioén de la musica donde
fue interrumpida.

Desconexion de la funcién Bluetooth*
Si desea desconectar la radio despertador para emparejar otra fuente de audio, mantenga
pulsada la tecla S"ca!\ durante 3 segundos para apagar el aparato. Luego, reinicie el

procedimiento de emparejamiento con la fuente de audio que desee emparejar.

essentiel®
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Establecer una conexiéon con cable

Ii={] D

|

hasta seleccionar la fuente auxiliar.

: STBY
1. Pulse varias veces la tecla Sy

2. Conecte el enchufe de audio de 3,5 mm a su fuente de audio, como un reproductor de
MP3/MP4, un portatil, etc.

3. Conecte el otro extremo del cable en la toma de entrada auxiliar (<AUX») de la radio
despertador.

4. Inicie la reproduccion y regule el volumen de la fuente de audio.

conectar un dispositivo extraible

1. Conecte su memoria USB o inserte su tarjeta micro SD en los puertos de la parte
posterior de la radio despertador.

2. Pulse varias veces la tecla Sy hasta seleccionar la fuente USB o la fuente SD.

3. La reproduccién se iniciara automaticamente. Para subir el volumen, pulse la tecla ¥).
Para bajar el volumen, pulse la tecla ®.

4. Pulse las teclas 4«4 o P para acceder a la pista anterior o siguiente.

5. Presione la tecla P! para poner en pausa o reanudar la reproduccion.

Scan
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Ajustar alarmas 11} o 120

Ajuste de las alarmas

1. Tras ajustar la hora, mantenga pulsada la tecla m durante 3 segundos para acceder al
ajuste de la alarma 1. Los digitos de la hora parpadearan en la pantalla.

2. Pulse las teclas 44 o B» para ajustar el digito de la hora y luego pulse la tecla  Enter
para confirmar. Los nimeros de los minutos parpadearan.

3. Pulse las teclas <4 o PPl para ajustar el digito de los minutos y luego pulse la tecla
Enter para confirmar.
4. Ahora, seleccione la duracién de la alarma (15, 30, 45, &5, 80 o 120 MINUTOS) y pulse la
tecla Enter para pasar al siguiente paso.

5. Pulse las teclas < o PPl para seleccionar la fuente de reproduccion (Ff, DRB o BUZZER).
Pulse latecla Enter para pasar al siguiente paso.

6. Seleccione la emisora deseada y pulse la tecla Enter .

7. Ahora debe seleccionar la frecuencia de la alarma: una vez (UNR VEZ), todos los dias de
la semana (T0D0S LO5 DOAS), los primeros cinco dias de la semana (SEMANA) o los fines

de semana (FINES DE SEMANA). Pulse latecla Enter para ir al Gltimo paso.

8. Pulse las teclas 4« o P para ajustar el volumen del timbre.

9. Pulse una Ultima vez latecla Enter .Se mostrara en la pantalla ALARMA MEMORIZACA y
se guardara el ajuste de la alarma.

10. Para ajustar la segunda alarma, pulse y mantenga pulsada la tecla '@durante 3
segundos y luego siga los pasos 1 a 9 descritos anteriormente.

Activar o desactivar ambas alarmas

Por defecto, una alarma ajustada no se activa.
. () [ ’
Para activar la alarma, pulse la tecla @ o la tecla @ dos veces seguidas.

. [ ] [ 2 2 LAl [~
Los iconos {17 o 727 se mostraran a la derecha de la hora. Las alarmas iy o 923
estaran activas.

Haga lo mismo si desea desactivar las alarmas.

" Ll [~ . iz
También puede pulsar brevemente la tecla @ ola @ A continuacién, pulse las teclas

4« o PP para seleccionar 50 (BM) o NO (OFF). Pulse latecla Enter para confirmar.

essentiel®
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Detener la alarma

Cuando se alcanza la hora establecida, suena el timbre y los iconos m o '@ parpadean
en la pantalla. Presione una vez una de las teclas de la radio despertador (excepto la tecla
SNOOZE / LIGHT) para que el despertador deje de sonar.

Si ha seleccionado todos los dias de la semana (BRILY), los cinco primeros dias de la semana

(WEEKDRAYS) o el fin de semana (WEEKENDS), los iconos m o '@ permaneceran en pantalla
y la alarma permanece activa para el dia siguiente.

Activar el recordatorio de la alarma

Cuando la alarma se active, pulse la tecla sNooze/LIGHT una vez. La alarma se apagard y

volvera a activarse nueve minutos después. Se mostrara SNOCZE en la pantalla y los iconos

m o '@ parpadearan.

Y [ [~
Para cancelar la repeticion de la alarma, pulse una vez la tecla @ o @

essentiel®
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Cargar su teléfono compatible con la tecnologia de
carga inaldmbrica Qi

La radio despertador es compatible con todos los dispositivos (smartphones, tabletas, etc.)
0 accesorios (tarjetas de carga por induccion, carcasas...) con tecnologia Qi*. Si su teléfono
es compatible con la tecnologia de induccién, solo debe colocarlo en el soporte para
recargarlo. Ya no necesita un cable de carga.

* Qi* es un consorcio de marcas lideres que aseguran la compatibilidad de los productos
equipados con esta tecnologia.

* Coloque su smartphone o aparato equipado con tecnologia IQ* en el centro del soporte

. Se mostrara un icono (((4}))) aparece en la pantalla del aparato.

e Compruebe el icono de carga que aparece en la pantalla del dispositivo mévil para ver el
estado de la bateria.

e Cuando el dispositivo esté completamente cargado, retirelo del soporte

essentiel®
cuando el dispositivo esté completamente cargado, retirelo del soporte



Preguntas frecuentes sobre la carga por induccién

Mi smartphone se calienta un poco cuando se carga: Se trata de un funcionamiento
normal. Una bobina de induccién se encuentra debajo del area de carga de su smartphone.
Cuando se enciende, produce un campo electromagnético. El resultado es un ligero
calentamiento, como cuando se carga con un cable.

¢Es equivalente el tiempo de carga con USB, red o carga por induccion? Si, si
el adaptador de CA de su smartphone suministra una potencia equivalente a la de esta
estacion de carga (10 W), y si su accesorio de carga (tarjeta de induccion, carcasa...) soporta
una potencia de 10 W. Compruebe las especificaciones del adaptador de CA y del accesorio
de carga especificado por el proveedor.

essentiel®
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Guia de resolucion de problemas

SINTOMAS CAUSAS POSIBLES SOLUCIONES
La toma del aparato no esta Enchufar la clavija del aparato a
El radio enchufada a la corriente. una toma de corriente.
despertador no E— ibe alimentacié Conectar otro aparato al mismo
i enchufe no recibe alimentacion
se enciende. L enchufe para realizar una prueba
eléctrica.
cruzada.
. - Ajuste el volumen pulsando los
El volumen esta al minimo.
No se emite botones (» 0 @)).

ningun sonido.

La fuente seleccionada no es la
correcta.

Seleccione la fuente adecuada
pulsando la tecla JimsY .

Funcionamiento

El radio despertador funciona de
manera anormal o emite un sonido

Desenchufar el aparato durante
30 minutos. Tras 30 minutos, ponga

incorrecto. . de nuevo en funcionamiento el
inusual.
aparato.
La antena no esta completamente .
. Extienda la antena.
extendida.
Mala

recepcion FM.

Hay interferencias con otros aparatos
eléctricos (microondas, TV, etc.)

Mantenga la radio despertador
alejada de las fuentes de posibles
interferencias.

Mala
recepcion DAB.

La antena no esta completamente
extendida.

Extienda la antena.

Su zona no tiene cobertura DAB.

Revise la cobertura DAB de su
zona.

No se puede
leer desde una
memoria USB o
tarjeta SD.

El formato de reproduccion no es
compatible con la radio despertador.

Asegurese de que la musica se

ha grabado correctamente en el
soporte extraible en formato MP3 /
APE / FLAC.

Compruebe que la memoria USB o la tarjeta SD esta correctamente
conectada al puerto USB o al lector de tarjetas en la parte posterior de la

radio despertador.
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SINTOMAS CAUSAS POSIBLES SOLUCIONES
Aseglrese de que la musica se ha
El formato de reproduccion no es grabado correctamente en el soporte
No se puede

leer desde una
memoria USB
o tarjeta SD.

compatible con la radio despertador.

extraible en formato MP3 / APE /
FLAC.

Compruebe que la memoria USB o la tarjeta SD esta correctamente conectada

al puerto USB o al lector de tarjetas en la

parte posterior de la radio despertador.

La fuente de audio no esta en el modo

Consultar el manual de instrucciones
de la fuente de audio para obtener

de emparejamiento.

No se puede parel mas detalles.
la

conexion por Comprobar que el plato de vinilos y el aparato Bluetooth* se encuentren a una
Bluetooth™. distancia inferior a 8 metros uno del otro y que no haya paredes ni aparatos

electronicos que impidan la transmision.

- Compruebe que la radio despertador esta conectada a la red eléctrica.

- Asegurese de que su teléfono sea compatible con la tecnologia de carga
El teléfono inaldmbrica.

colocado en el
soporte Qi no
se carga.

essentiel®

— Retire la cubierta protectora del teléfono

- Reinicie su teléfono.

- Compruebe que ha activado la carga inalambrica (compatible con Qi) en sus
preferencias, si esta opcion esta disponible.

- Actualice el software de su teléfono.

guia de resolucién de problemas

Declaracién de conformidad simplificada de la UE

El abajo firmante, Sourcing & Création, declara que el equipo radioeléctrico de tipo plato de
vinilos Bluetooth™ Essentiel B RCDV-300DAB + es conforme con la directiva 2014/53/UE.

El texto completo de la Declaracién de conformidad UE puede consultarse en la direccion
siguiente:

http://www.essentielb.fr/content/bfr/essentielb/assistance.htm

Toutes les informations, dessins, croquis et images dans ce document relévent de la propriété exclusive
de SOURCING & CREATION. SOURCING & CREATION se réserve tous les droits relatifs a ses marques,
créations et informations. Toute copie ou reproduction, par quelque moyen que ce soit, sera jugée et
considérée comme une contrefagon.

All information, designs, drawings and pictures in this document are the property of SOURCING &
CREATION. SOURCING & CREATION reserves all rights to its brands, designs and information. Any copy
and reproduction through any means shall be deemed and considered as counterfeiting.

Alle informatie, tekeningen, schetsen en afbeeldingen in dit document zijn de exclusieve eigendom van
SOURCING & CREATION. SOURCING & CREATION behoudt alle rechten inzake zijn merken, creaties en
informatie. Elke kopie of reproductie, op welke manier dan ook, wordt als namaak beschouwd.

Samtliche in diesem Dokument enthaltenen Informationen, Zeichnungen, Skizzen und Bilder sind
ausschlieBliches Eigentum von SOURCING & CREATION. SOURCING & CREATION behélt sich
alle Rechte an seinen Marken, Designs und Informationen vor. Jegliche Kopie oder Vervielfaltigung,
unabhéngig von den eingesetzten Mitteln, wird geahndet und gilt als Falschung.

Toda la informacion, los dibujos, los bocetos y las imagenes de este documento son propiedad exclusiva
de SOURCING & CREATION. SOURCING & CREATION se reserva todos los derechos relativos a sus
marcas, creaciones e informacién. Toda copia o reproduccion, independientemente del medio utilizado,
se considerara una falsificacion.
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Radio réveil avec chargeur par induction
Clock radio with induction charger
Wekkerradio met draadloze oplader
Radi ker mit Induktionsladegerat
Radio despertador con cargador de induccién

Ce symbole apposé sur le produt signifie qu'il s'agit d'un appareil dont le traitement en tant

XFR. Protection de Fenvironnement
que déchet est soumis A la réglementation relative aux déchets d'équipements électriques et
EEE), G et raité échet ménager, et doit

“EN. 2 year warranty
*NL. Garantie 2 jaar
“DE. 2 Jahre Garantie
*ES. Garantia de 2 afios

Testé dans nos laboratoires.
Garantie valide & partr de la date d'achat (ticket de caisse
Vmsam o). Catte garantie ne couvre pas les vices ou les

mmages résuant dune mawaise instalition, dune

fobjet d' Des mis
& votre disposition par les collectivités locales (déchetterie) et les distributeurs. En orentant votre appareil
en ]
conséquence néfaste pour votre sante.

EN. Environmental protection
This symbol on the product means that its processing as a waste product is subject to
reguiations related to electric and electronic waste (DEEE). This appliance cannot be

considered as household waste and must be subject to collection specific to this waste. Waste

return and collection systems are organised by local authorities (recycling centre) and retailers. By
directing your appliance at the end of its useful life to the recycling sector, you will contribute to
environmental protection and will also prevent harmful consequences on your health.

NL. Bescherming van het milieu
ﬁun ‘symbool, dat aangebracht werd op het produc\ gse« aan dat het om een toestel gaat waarvan
elektronische

Laboratory tested
Warranty vald from the date of purchase (the receipt
is proof of purchase). This warranty does not cover
defects or damage resulting from a fautty installation,
incorrect use, or normal wear and tear.

etest in onze laboratoria

Garantie geldig vanaf de aankoopdatum (kassabon geldt

als bewis). Deze garantie dekt geen defecten of schade

diie voortvioeit it een slechte installate, incorrect gebruk
product.

appereten (AEEA), Dit appieraat mag dus n goen geval i huishoudeik v worn betunceld o dent
voorwerp uit of
denter . Door uw toestel

op het einde van
schadelike gevolgen voor uw gezomheu

ubijtot \g van het milieu en vermidt u

DE. Schutz der Umwelt
XD\M Symbol auf dem Produkt bedeutet, dass es sich um ein Gerdt handett, das entsprechend
den Vorschriften des Elektro- und Elektronkgeréttegesetzes (ElektroG) zu entsorgen ist. Dieses.
Gerét darf daher unter keinen Umstéinden als Hausmiil entsorgt werden, sondem ist speziel fir diese
von Abfall einzusammein. Zu Ricknahme- und Sammelsystemen geben die lokalen Behorden
(Abfallsammelstellen) und Hendler Auskunft. Indem Sie Ihr Geréit am Ende seiner Lebensdauer auf den
Recyciingprozess vorbersiten, tragen Sie zum Schutz der Urmwel und zur Vermeidung schéidicher Folgen
i hre Gesundhet bel,

ES. Proteccién del medio ambiente
Este simbolo inscrito en el producto significa que se trata de un aparato cuyo tratamiento como
fesiduo esté sometido a la normaiva relatia a resicuos de aparatos eléctricos y electionicos.

(RAEE). Este aparato o puede, por tanto, en ningin caso, tratarse como residuo doméstico y deberd

ser objeto de una recogida especfica de este fipo de residuos. Tanto comuridades locales (plantas de

reciclaje) ponena de recogida. Al orientar

e - 3 el 0o 50 vida. 1 sl 0l o, coniora proteger l mci ambets e

toda consecuencia perudicial para su salud.

“EN, i fe.
“NL
“DE. e fir die- Lebensdaver.
“ES.

essentiel® Art. 8007765

Réf. RRV-300DAB+

Service Relation Clients FABRIQUE en R.PC.
Avenue de la Motte SOURCING & CREATION
Cs 80137 Avenue de la Motte
59811 Lesquin cedex 59810 Lesquin FRANCE

In unseren Labors getestet
Die Garartie git ab dem Kaufdatum (Der Kassenbeleg

erstreckt sich nicht auf Méngel oder Schaden, die durch

Gebrauch oder gewdhnlichen Verschieid des Produkts
entstehen,

Probada en nuestros laboratorios
Garantia vélida a partir de la fecha de compra (recibo de
‘caja como prueba). Esta garantia no cubre vicios ni dafios
derivados de una mala instalacion, un uso incorrecto o e
desgaste normal del producto.

S
Faites un geste

écocitoyen. Recyclez
ce produit en fin de vie.




